

## Brillantez y extraordinaria animación en las primeras procesiones de Semana Santa favorable, será compensada con el exceso de la anterior



Comenzaron ayer, con brillantez y solemnidad, los desfiles de la Semana Santa granadina. Las «fotos» recogen aspectos de las procesiones de la Entrada de Jesús en Jerusalén y María Santísima de la Victoria.

**DESFILARON AYER LAS COFRADIAS DE LA ENTRADA DE JESUS EN JERUSALEN Y LA SANTA CENA Y VIRGEN DE LA VICTORIA**

*En esta última representó al Caudillo, el alcalde, Sr. Ossorio Morales*

**Pronunció el Pregón de nuestra Semana Santa, en Cervantes, don José Gómez Sánchez-Reina**

**LA PRIMERA CUESTACION PUBLICA DE LA FEDERACION DE COFRADIAS, MUY LUCIDA**

Con tiempo espléndido comenzaron en nuestra capital las solemnidades de Semana Santa. La animación era muy grande, habiendo llegado a nuestra población multitud de forasteros ávidos de presenciar los desfiles procesionales de este año, más numerosos que en anteriores, puesto que desfilan dos nuevas procesiones. Hoteles y fondas, cafés y bares, se ven muy concurridos y las calles granadinas, singularmente las céntricas, ofrecen a todas horas un movimiento extraordinario.

A la caída de la tarde, las calles de los trayectos que hubieron de recorrer las Cofradías de la Entrada de Jesús en Jerusalén y de la Santa Cena Sacramental y María Santísima de la Victoria estaban ocupadas por enorme gentío, entre el que se advertían no pocos forasteros, así como turistas extranjeros llegados en diversas caravanas.

Las dos procesiones celebradas ayer fueron muy lucidas, resultando admirable el paso de la llamada del Cristo de la borriquilla, bajo el arco de Elvira, con las vestimentas hebreas de sus pequeños componentes; así como el desfile de la Santa Cena con su monumental «paso» y su imagen de la Virgen de la Victoria; ambas comitivas religiosas, salidas de los templos parroquiales de San Andrés y de Santo Domingo, respectivamente.

El Pregón de nuestra Semana Santa, a cargo del notable poeta, señor Gómez Sánchez-Reina, fue digno de la fama, muy merecida, que los desfiles de las Cofradías granadinas han conquistado en el transcurso de los años.

Anoche, concluidas las dos procesiones de Domingo de Ramos, el movimiento en nuestra capital era muy activo, viéndose atestados los tranvías, autobuses y muchos vehículos de particulares con gente que se trasladaba a sus residencias dentro y fuera de la capital.

Puede afirmarse, con la natural satisfacción, que la Semana Santa granadina ha tenido su inicio con el esplendor y solemnidad que ciudad tan devota como la nuestra merece.

Amanció el Domingo de Ramos con un espléndido día de sol. La animación en el centro de la ciudad comenzó desde bien temprano. Veíanse numerosos forasteros. La Federación de Cofradías instaló cuatro mesas peticitorias a cargo de señoras y señoritas camareras, ataviadas con la clásica mantilla, en la Gran Vía junto al Banco de España, Correos, en la calle de Reyes Católicos, en la plaza del Carmen y al final de la Acera del Casino.

(Pasa a la página 2)

## Cuatro cofradías desfilan en Málaga y siete en Sevilla

**AMBAS CIUDADES ESTAN ABARROTADAS DE TURISTAS Y EL TIEMPO ES ESPLENDIDO**

**El general Guillaume, Residente general del Marruecos francés, viene a España para pasar la Semana Santa**

Jada de Francia en España.—(CIFRA). SEVILLA, 29.—Siete cofradías han hecho estación durante la tarde y la noche de hoy, en la santa iglesia Catedral. El desfile de estas cofradías ha constituido un señalado acontecimiento, unido al gran

## Hoy desfilarán tres cofradías

Hoy, Lunes Santo, desfilarán las siguientes Cofradías:

**Cofradía de Nuestro Padre Jesús del Rescate.** — Salida de la iglesia de Santa María Magdalena, a las ocho y media de la noche. Tribuna, nueve y media. Puentezuelas, Puerta Real, Ganivet, plaza de la Mariana, San Matías, Navas, plaza del Carmen, Reyes Católicos, Gran Vía, Cárcel Baja, Capuchinas, plaza de la Trinidad, Tablas, Puentezuelas, a su iglesia.

**Cofradía de Nuestra Señora de los Dolores.** — Salida de la iglesia de Santa María Magdalena, a las ocho y media de la noche. Tribuna, nueve y media. Regreso, once. Igual itinerario que el de la Cofradía de Jesús del Rescate.

**Cofradía de la Oración de Nuestro Señor en el Huerto de los Olivos y María Santísima de la Amargura.** — Salida de la iglesia de Santo Domingo, a las nueve de la noche. Tribuna, diez. Regreso, doce. Plaza y Ancha de Santo Domingo, Jesús y María, San Matías, Navas, plaza del Carmen, Reyes Católicos, Gran Vía, Cárcel Baja, Elvira, plaza Nueva, Reyes Católicos, Colcha, Pavaneras, Santa Escolástica, Fortuny, Realejo, Molinos, Jarrería, Santiago, Realejo, Carnicería, plaza de Santo Domingo, a su iglesia.

concurso del fervor de todo el pueblo sevillano y a la presencia de muchísimos turistas nacionales y extranjeros, de éstos, la mayoría portugueses y franceses.

La primera cofradía que desfiló fue la del Cristo de la Victoria y María Santísima de la Paz, fundada en 1839 por soldados ex combatientes, en acción de gracias por la feliz terminación de la Cruzada. Detrás de los penitentes figuraban diferentes representaciones militares, presididas por el Capitán general señor Sáenz de Buruaga, Hermano Mayor. Al paso de la Virgen se rindieron honores de Capitán general con bandera y música. Desfiló en segundo lugar la Hermandad de la Sagrada Cena Sacramental y Nuestra Señora del Subterráneo, de la que es Hermano Mayor honorario S. E. el Jefe del Estado, cuya representación ostentaba el Gobernador civil, señor Ortíz Meléndez Valdés. Seguían delegaciones de Falange y representaciones de los tres

(Pasa a la página 2)



Enorme gentío se agolpaba a lo largo del itinerario que recorrieron ayer las primeras procesiones de la Semana Santa granadina. La «foto» recoge un momento del paso de la Santa Cena Sacramental por la Gran Vía.

## La cosecha de este año, poco favorable, será compensada con el exceso de la anterior

**ENTONCES SE DEFENDIO EL INTERES DE LOS PRODUCTORES Y AHORA EL DE LOS CONSUMIDORES**

**El ministro de Agricultura entregó en Burgos maquinaria agrícola por valor de siete millones y medio de pesetas**

**La Gran Cruz del Mérito Agrícola impuesta al secretario técnico de Agricultura, Sr. Martín Sicilia**

## INDICE DEPORTIVO

**EL GRANADA ELIMINO DE LA COPA A LA «BALONA» EN LA LINEA (3-2)**

**Derrotó el Recreativo al Ceuta (3-0) en partido de Liga**

**Baza, Antequerano y Linares ganaron en sus respectivos campos, para el campeonato de Andalucía**

**BILBAO, ESPAÑOL, REAL SOCIEDAD Y SANTANDER VENGIERON A EQUIPOS EXTRANJEROS**

(Crónicas especiales y amplias informaciones deportivas, en páginas 6 y 8)

BURGOS, 29.—A las doce y media y por vía aérea, llegó al aeródromo de Villafra de los Caballeros el ministro de Agricultura, don Rafael Cavestany, a quien acompañaban el subsecretario del Departamento, don Rafael Cejudo y directores generales del Ministerio.

El señor Cavestany y acompañantes se trasladaron al salón «Marcelino Sanjaume» del Paseo del Espolón, donde se encontraba el material agrícola que en este día ha sido entregado a la Cámara Ofi-



SE CAVESTANY

cial Sindical Agraria por el Ministerio de Agricultura para que, a través de las Hermandades de Labradores, lo ponga a disposición de los labradores humildes.

Se trata de doce equipos, compuestos cada uno de tres tractores, arados, gradas, trilladoras y un conjunto de aperos, cuyo valor total sobrepasa los siete millones y medio de pesetas. El Prelado de la diócesis, doctor Pérez Platero, efectuó la bendición de la maquinaria, y luego, el ministro y personalidades del séquito se dirigieron, entre los aplausos de una gran multitud, que se había congregado en aquel lugar, al salón de actos de la Diputación, donde se celebró el de imposición de insignias de la Gran Cruz del Mérito Agrícola al secretario técnico del Ministerio de Agricultura, don Esteban Martín Sicilia.

El delegado nacional de Sindicatos, señor Solís Ruiz, señaló que ésta era una jornada de realidades y aludió a la maquinaria entregada a los labradores a través de la Obra Sindical.

## DISCURSO DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

El señor Cavestany pronunció después un interesante discurso. Dice que viene a Burgos para honrar a un hombre, a un camorrista, precisamente en Burgos, porque los hombres como Martín Sicilia, honran a su tierra. Agrega que él es precisamente, quien puede hablar con más autoridad, porque es quien más sigue de cerca la magnífica labor que desarrolla el secretario técnico de su Departamento.

Más adelante, el ministro dice que el gobernanete con la iniciativa, la acción y la prevención, debe ser lo que quiere y

(Pasa a la página 2)

## El Papa pasó el día en meditación y plegaria

**RECIBIO UNA PALMA CON BORDADOS EN MINIATURAS RELIGIOSAS**

CIUDAD DEL VATICANO, 29.—Cientos de miles de fieles llenaron las iglesias de la Ciudad Eterna, donde se celebró la tradicional ceremonia de bendición de las palmas. La ciudad resplandecía bajo un cielo primaveral, sin una nube.

Su Santidad recibió su palma, adornada con bordados en miniaturas religiosas, que le fue entregada por monseñor Giulio Beretta; el Pontífice y después se retiró a sus habitaciones privadas para pasar el día en meditación y plegaria.—(EFE).

## El jefe nacional de la Obra de Educación y Descanso, en Granada

**HA OFRECIDO INSTALAR UN HOGAR DEL PRODUCTOR, EN MOTRIL**

**Posible adquisición de una finca en Almuñécar, para instalar una residencia de verano**

Se encuentra en Granada, en visita de inspección, el jefe nacional de la Obra Sindical de Educación y Descanso don Alberto Fernández Galar, que está realizando la por toda Andalucía.

Llegó, procedente de Málaga, a Almuñécar, donde fue recibido por el Delegado provincial sindical señor Jiménez de la Espada, y otras jerarquías.

En la costa granadina ha visitado una finca de posible adquisición por la Obra, para instalar una residencia familiar de verano para productores. En la visita que realizó a Motril fue cumplimentado por el alcalde y autoridades sindicales, y ofreció instalar allí un Hogar del Productor.

En Granada visitó ayer tarde, en Sierra Nevada, la residencia «José María Collantes» y el Hogar del Productor, quedando muy satisfecho de estas instalaciones.

Se interesa porque en Granada se constituye un grupo folclórico de Danzas, que lleve la representación de nuestra ciudad a los concursos internacionales de arte español que se están realizando en el extranjero.

Hoy marchará de Granada el señor Fernández Galar.

## El subsecretario de Estado del Canadá llega a Madrid

**EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES DE COSTA RICA VISITA EL ESCORIAL**

BARAJAS, 29.—El subsecretario de Estado del Canadá, Jean Bruchesi, ha llegado por vía aérea, procedente de Burdeos. Fue recibido en el aeropuerto por el Marqués de Valbuenza, en representación del Ministerio de Asuntos Exteriores.—(Cifra).

**EL MINISTRO DE COSTA RICA, EN EL ESCORIAL**

SAN LORENZO DE EL ESCORIAL, 29.—Ha llegado a este Real Sitio el ministro de Asuntos Exteriores de Costa Rica, don Fernando Lara Bustamante, acompañado de su esposa, del cónsul de Costa Rica en España y de otras personalidades.

El señor Lara Bustamante fue recibido en la puerta principal del Monasterio por el administrador del Patrimonio Nacional, coronel Ortega, quien le mostró las distintas dependencias del edificio, para las que los ilustres visitantes tuvieron trases de elogio.

Poco antes de las siete y media, el ministro de Asuntos Exteriores de Costa Rica y sus acompañantes, emprendieron el viaje de regreso a Madrid.—(Cifra).

**ANUNCIESE EN «Hoja del Lunes»**

# Las procesiones en España

(Viene de la página primera)

Ejércitos. Luego desfiló la Hermandad del Cristo de la Buena Muerte y Nuestra Señora de la Hiniesta, una de las cofradías de las que sufrieron más hondamente la saña persecutoria del marxismo. Por ser esta Virgen Patrona del Ayuntamiento de la ciudad, presidió la comitiva el alcalde, marqués del Contadero. La Hermandad Sacramental de Jesús de la Cena y María Santísima de la Gracia y de la Esperanza desfiló a continuación y después lo hizo, como las anteriores, en medio de un fervor edificante el Cristo de las Penas y la Virgen de la Estrella, del barrio de Triana. Iba después la Hermandad de Jesús en el Desprecio de Herodes y María Santísima de la Amargura, una de las vírgenes de devoción más arraigada en la ciudad, aparte del gran número de penitentes desfilaron los «soldados romanos» ataviados con la indumentaria de los del Imperio del siglo primero. El desfile de la centuria ha sido muy vistoso y ha llamado poderosamente la atención de la multitud. Por último, discurre por la carrera oficial la Hermandad de la entrada de Jesús en Jerusalén, el Santísimo Cristo del Amor y Nuestra Señora del Socorro, que distinguen los niños con el nombre de «La borriquita» por el jumento sobre el cual aparece la imagen de Jesús.—(CIFRA)

EN MALAGA

MALAGA, 29. — Hoy, Domingo de Ramos, han dado comienzo los tradicionales desfiles procesionales de Semana Santa, de las Hermandades que integran la Agrupación de Cofradías.

El tiempo es magnífico y la animación extraordinaria. Se nota una gran afluencia de forasteros, así como también la presencia de numerosísimos extranjeros. También han comenzado a llegar personalidades, muchas de las cuales presidirán las Cofradías de las que son Hermanos Mayores.

Comenzaron los actos con el Rosario de la Aurora, organizado por las Reales Cofradías fusionadas. De San Juan, a las seis de la mañana, con asistencia de centenares de fieles, salió la procesión que recorrió las calles de la feligresía.

A las nueve, en la Santa Iglesia Catedral, se celebró misa solemne de bendición de palmas y olivos. Ofició el Obispo de la diócesis Dr. Herrera Oria, efectuándose después la procesión de las palmas alrededor del templo, presidiéndola el propio Prelado y con asistencia de autoridades y fieles. En los demás templos también se verificaron estas solemnidades con afluencia de público.

**EL MEJOR RESTAURANTE DE GRANADA**  
**BAR ALCAICERIA**



Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

## DON JOSE PAREJA REYES

MAESTRO NACIONAL JUBILADO

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER, EN HUETOR VEGA, A LOS 91 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P. A.

Sus sobrinos, don Isidro Calvente Girela y doña Mariana Castillo Madrid; primos y demás familia

PARTICIPAN tan sensible pérdida y ruegan a sus amistades asistan al entierro, que se efectuará a las siete de la tarde de hoy, en Huétor Vega, por lo que les quedarán agradecidos.

Huétor Vega, 30 de marzo de 1953.



Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

## D. JOSE AGUADO AGUADO

Que falleció en la tarde del día 29, a los 75 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual, don Manuel Gómez Mancilla; su esposa, doña Eloisa Garnica Gómez; su hijo, don Antonio Aguado Garnica; hija política, doña María Josefa Serra Vela; hermanas políticas, doña Bibiana, doña Concepción y doña Mercedes Garnica Gómez; nietos, Agustín, José Antonio, Gabriel y Jesús; primos y demás familia

SUPLICAN a sus amistades una oración por su alma y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará en el día de hoy, a las cuatro de la tarde, desde el Sanatorio Antituberculoso (Carrereta de Jaén), por cuyo favor quedarán muy agradecidos.

Granada, 30 de marzo de 1953.

# Las procesiones de Semana Santa

(Viene de la página primera)

Grupos de bellas muchachas realizaban por las calles céntricas la cuestación. A las dos de la tarde se dio por terminada ésta. Resultó bastante lucida.

**BRILLANTE PREGON DE LA SEMANA SANTA**

A las cuatro de la tarde, en el teatro Cervantes, ante un público numeroso y distinguido, pronunció el Pregón de la Semana Santa granadina, el notable poeta y presidente de la Federación de Cofradías don José Gómez Sánchez-Reina.

Fue una disertación brillantísima acerca de la Semana Santa andaluza, especialmente la granadina; y sus diferencias con las demás Semanas Santas españolas. Pregón lírico muy notable y acertado en el que el orador se reveló también como consumado declamador. En la parte primera, el orador describió la Semana Santa en Granada, como única en el mundo por sus especiales escenas, y por su religiosidad agendada. Fueron admirables trozos los que dedicó al lirismo andaluz, describiendo las diferencias con las de otras ciudades para afirmar que en Andalucía se siente de una especial y máxima emotividad, los momentos culminantes de estas conmemoraciones. En el retablo pasional español, Sevilla, Málaga y Granada forman el más insuperable tríptico, pero la de Granada colocada en el centro, principal sitio de ese retablo.

Analiza y describe todas y cada una de las procesiones granadinas, sus Cristos y Dolorosas, el Vía Crucis, las procesiones del Silencio, el Consuelo, la Expiración y la Alhambra, y sus distintos momentos emocionales. Intercala notables poesías, que son muy aplaudidas, cantando las bellezas de nuestros desfiles emotivos. «Saeta en el Sacro Monte», «Jueves Santo en la Alhambra» y «La procesión del Silencio» fueron descritas maravillosamente.

Y terminó el Pregón, con un canto a la Soledad de María, describiendo las bellezas de la procesión de Nuestra Señora de la Soledad, que parte del convento jerónimo de Santa Paula; con una inspirada poesía, cantó a las monjitas de aquella iglesia.

Reiterada ovación premió el bello trabajo del Sr. Gómez Sánchez-Reina que recibió numerosas felicitaciones.

## DOS COFRADIAS INICIARON LOS DESFILES PROCESIONALES

A las seis de la tarde salió de la iglesia parroquial de San Andrés la primera procesión de las Cofradías granadinas, la de la Entrada de Jesús en Jerusalén. Abrió marcha una sección de la guardia urbana montada y en traje de gala, y tras la cruz parroquial y ciriales; iba la banda de trompetas de Aviación. Luego, dos interminables filas de penitentes de dicha Cofradía y de casi todas las demás representaciones nutridas, llevando palmas. Niños vestidos de hebreos iban también en la procesión. El paso del Señor entrando en Jerusalén iba muy bien adornado y lo escoltaban numerosos de Policía Armada. Seguía el clero de San Andrés y la presidencia oficial.

Cerraba la marcha la banda de música provincial.

Con absoluta puntualidad llegó por el itinerario señalado la Cofradía a la tribuna oficial instalada en la plaza del Carmen y pidió la venia. Las tribunas estaban abarrotadas de público y en la presidencia estaba el Vicario Capitular doctor don Paulino Cobo, acompañado del vicepresidente de la Federación de Cofradías don Luis González, del Secretario de dicha Federación don Narciso de la Fuente Ruiz, y de los Hermanos Mayores de las Cofradías del Vía Crucis y accidental de la del Rescate, señores Alamego y Lapresa.

## LA PROCESION DE LA COFRADIA DE LA SANTA CENA

También con la más estricta puntualidad llegó a la tribuna oficial la procesión de la Cofradía de la Santa Cena Sacramental y María Santísima de la Victoria, que había salido a las ocho de la noche de la iglesia de Santo Domingo.

Abrió marcha la guardia municipal montada; y seguían larguísima fila de penitentes, banderolas y estandartes de la Cofradía, el paso de la Santa Cena, escoltado por guardias civiles, y el de la Virgen de la Victoria, por soldados de Infantería. La banda de trompetas de la Cruz Roja y de la Guardia Civil y la de música de Infantería, figu-

raban también en esta procesión que resultó brillantísima. En la presidencia primera iba el general gobernador militar, señor Canillas Hernández-Elena, con el coronel del Regimiento Infantería de Córdoba, Sr. Cánovas. Después, comisiones de jefes y oficiales de la guarnición. Presidió en representación del Jefe del Estado, el alcalde de Granada, señor Ossorio Morales. Detrás otra presidencia de autoridades; concejales del Ayuntamiento y diputados provinciales. Iban igualmente una sección de camareras de la Victoria.

Enorme gentío presenció el paso de estas procesiones.

## NUMEROSOS FIELES, EN LOS DIVINOS OFICIOS DEL DOMINGO DE RAMOS

## EN LA BENDICION DE PALMAS, EN LA CATEDRAL, OFICIO EL VICARIO CAPITULAR

Con toda solemnidad y gran afluencia de fieles se han celebrado en Granada los Divinos Oficios del Domingo de Ramos. En la Catedral ofició en la bendición de las palmas y en la Misa a continuación, el Vicario Capitular (Sede Vacante) y Dean, doctor don Paulino Cobo. La procesión de palmas salió a la plaza de las Pasiegas. Después fue la Misa solemne en la que cantaron la Pasión los benedictinos sochantre, salmista y tenor, señores Carro, Echarrri y Dueñas.

A los Divinos Oficios celebrados en San Matías, asistió el gobernador militar general Canillas Hernández Elena, que los presidió con la Hermandad Sacramental. Ofició el párroco don José Pérez Ruiz.

Los últimos Divinos Oficios fueron los celebrados en las Angustias y Sagrario a las doce de la mañana.

## CUATRO COFRADIAS SALDRAN MAÑANA

Mañana, Martes Santo, desfilarán las siguientes Cofradías:

Cofradía de Nuestro Padre Jesús de la Humildad y Soledad de Nuestra Señora. Salida de la iglesia de Santo Domingo, a las nueve de la noche. Tribuna, diez. Regreso, doce. Plaza de Santo Domingo, Ancha de Santo Domingo, Jesús y María, San Matías, Navas, plaza del Carmen, Reyes Católicos, Gran Vía, Cárnel Baja, Elvira, plaza Nueva, Reyes Católicos, Colcha, Padre Suárez, Santa Escolástica, Portería de Santo Domingo, a su iglesia.

Cofradía de Nuestro Padre Jesús del Perdón y María Santísima de la Aurora.—Salida de la Catedral, a las nueve de la noche. Tribuna, diez y media. Regreso, una noche. Plaza de las Pasiegas, Marqués de Gerona, Mesones Puerta Real, Ganivet, San Matías, Navas, plaza del Carmen, Reyes Católicos, Gran Vía, Cárnel Baja, Elvira, plaza Nueva (lateral derecho), Carrera de Darro, paseo del Padre Manjón, Cuesta del Chapiz, plaza del Salvador, Carril de las Tomasas, plaza de San Nicolás, Carril de Santa Isabel, plaza de San Miguel el Bajo, a la iglesia de este nombre.

Cofradía de Nuestro Padre Jesús de la Sentencia y Nuestra Señora de las Maravillas.—Salida de la iglesia de San Pedro, a las nueve y media de la noche. Tribuna, once. Regreso, una noche. Carrera de Darro, plaza Nueva (lateral de Gomerez), Reyes Católicos, Colcha, plaza de las Descalzas, San Matías, Navas, plaza del Carmen, Reyes Católicos, Gran Vía, Cárnel Baja, Elvira, plaza Nueva (lateral Audiencia), Carrera de Darro, a su iglesia.

Real Cofradía del Santo Vía Crucis.—Salida de la Catedral, diez noche. Tribuna, once y media. Regreso, una noche. Plaza de las Pasiegas, Marqués de Gerona, Mesones, Puerta Real, Ganivet, San Matías, Navas, plaza del Carmen, Reyes Católicos, Gran Vía, Azacayas, Colegios, Duquesa, plaza de la Trinidad, Mesones, Marqués de Gerona, a la Catedral.

## La Banda de música del Ministerio del Aire figurará en la Cofradía de los Escolapios

Para presidir la procesión del Santísimo Cristo de la Expiración y Nuestra Señora del Mayor Dolor (Escolapios), llegará a Granada don Apolinario Sáenz de Buruaga y Polanco, teniente general jefe de la Región Aérea Central, Hermano Mayor Honorario de la misma.

Asimismo y de Madrid vendrá para figurar en el desfile procesional de dicha Cofradía en la tarde del Viernes Santo, la banda de música del Ministerio del Aire compuesta por 80 profesores.

Este año estreñará esta Hermandad cuatro magníficos faroles guías y los cuatro hacheros del paso del Cristo de la Expiración. Este trono será adornado con trescientas docenas de claveles.

PUBLISOL

**MARIA ALCAZAR**  
ALCAZAR  
**MARIA**  
GRANADA

*Fortaleza y alegría tomando "ALCAZAR" "MARIA"*

HIJOS DE  
**CARLOS RODRIGUEZ ORTEGA**

**LA «CAMARERA DE TRANVIAS», NUEVO RECLAMO PUBLICITARIO**

**OFRECEN EL BILLETE GRATIS, «COMO FINEZA DE LA CASA X»**

En Milán ha comenzado este servicio, que duró tres horas

MILAN, 29.—Los industriales milaneses han ideado un nuevo reclamo de publicidad: «La camarera de tranvías», especie de «aeromoza» tranviaria, aunque distinta en su misión de las «azafatas de avión».

Una docena de muchachas, vistiendo uniformes azules, han aparecido en los tranvías municipales, ofreciendo el billete gratis a los viajeros. En su gorrito llevaban el emblema de una conocida zapatería.

El servicio de viajes gratis duró una hora por la mañana, otra por la tarde, y otra por la noche. A los milaneses les ha agradado la idea y la casa comercial ha anunciado que aumentará el número de lindas muchachas. Una de éstas ha declarado que los viajeros se habían mostrado sorprendidos al ver que ellas se ofrecían a pagarles el billete como cortesía de la Casa X, pero que a todo el mundo le pareció de perlas la idea. «Solo un caballero —agregó— se ha negado a aceptar el billete gratuito, arguyendo que era un ciudadano libre y tenía pleno derecho a adquirir su billete como quisiera».—(EFE)

## LA COSECHA DE ESTE AÑO

(Viene de la página primera)

el camino que debe seguir para conseguirlo, al mismo tiempo dotarse de los elementos necesarios para salvar los obstáculos que se opongan en tal camino, sin dejar lugar a la improvisación más que en aquello que la imperfección humana obliga siempre en este caso, y junto con los hombres de mi equipo, el Ministerio sabe lo que quiere. Queremos la grandeza, la felicidad y la paz del campo español y de los hombres que lo honran y a diario lo riegan con el sudor de su frente.

## DEFENSA DEL PRODUCTOR Y DEL CONSUMIDOR

No queremos ser aventureros y buscar el aplauso fácil—dice—sino tener la conciencia tranquila, que nos deje descansar sosegadamente por las noches. A continuación el ministro se refiere al hecho ocurrido hace dos años cuando una magnífica cosecha pudo quebrantar gravemente los intereses del labrador, derrumbando por tierra los precios de los productos del campo, pero, merced a la previsión del Gobierno, que entonces asumió la defensa de los intereses de los productores agrícolas españoles, constituyó unas reservas que este año, precisamente, cuando las perspectivas de la cosecha no son nada favorables permiten abrigar la esperanza de que la difícil coyuntura que pudiera originarse, será salvada sin grandes riesgos, esta vez, atendiendo a la defensa de los intereses del consumidor.

Concluye el señor Cavestany su discurso diciendo que ha venido a Burgos porque es una tierra seria y quiere que los hombres que en ella viven lo juzguen y soliciten su ayuda y su apoyo si su labor es aprobada.

Seguidamente y entre grandes aplausos, el ministro de Agricultura, impone al señor Martín Sicilia las insignias de la Gran Cruz del Mérito Agrícola.

El secretario técnico del Ministerio, señor Martín Sicilia, pronuncia unas palabras para agradecer el honor del que acaba de ser objeto, y reitera su propósito de seguir laborando junto al señor Cavestany, en el Ministerio de Agricultura, por el bien del campo y de la Patria, y eleva el testimonio de su adhesión y gratitud a S. E. el Jefe del Estado.

Luego, los tractores y la maquinaria integrantes de los doce equipos entregados a la Cámara Sindical Agraria, desfilaron ante el señor Cavestany.

A continuación se celebró un almuerzo en honor del ministro, al que asistieron personalidades y jerarquías y todas las autoridades burgalesas. Finalizado el almuerzo, el señor Cavestany marchó al Palacio Arzobispal, para despedirse personalmente del Prelado de la diócesis, doctor Pérez Platero, y de allí, en automóvil, al aeródromo de Villafraja, para efectuar el viaje a Valladolid, por vía aérea.—(Cifra)

**SIFILIS · VENEREO · PIEL**  
**Enf. SEXUALES. DEBILIDAD**

**MEDICO ESPECIALISTA**  
**JOSE GARCIA LOPEZ**

Teléf. 2389, San Matías, 17-1  
Consulta de 2 a 6

PARA UN SUCULENTO DESAYUNO...

CHOCOLATES

# MYDU

PARA UNA EXQUISITA MERIENDA

# Gran batalla en el Senado italiano y 76 horas de sesión

## La reforma de la ley electoral, aprobada Habrá disolución del Parlamento y convocatoria electoral para mayo

### LAS COMUNISTAS, EN VISTA DE LA DERROTA, DECLARAN LA HUELGA GENERAL PARA HOY

ROMA, 29.—El Gobierno demócrata-cristiano de Alcide De Gasperi ha ganado la votación de confianza en una crucial prueba de la obstrucción marxista que ha durado 76 horas y diez minutos de sesión continua, hablando noventa y nueve oradores. Se han batido todas las marcas de obstrucción parlamentaria. La sesión terminó a las 5,10 de la tarde (hora española).

Por 166 votos contra diez fue rechazada la propuesta comunista para que se retirase la propuesta de reforma electoral hasta que se sometiera a votación otro proyecto de ley para aumentar los beneficios de los trabajadores de los arrozales del Norte italiano.

Sólo había un puñado de senadores en sus puestos cuando se llegó a la votación esta tarde. Los otros estaban diseminados por los pasillos y salas, sentados en sillones descansando extenuados después de tres noches sin dormir en sus lechos. Cuando sonó la campana para votar, todos se precipitaron a la sala. Muchos estaban aún poniéndose las corbatas o las americanas, cuando entraban en la sala. El resultado de la votación fue acogido por la oposición con un escándalo mayúsculo, pero después de esta interrupción el presidente ordenó que se reanudara la sesión del Senado y puso a inmediata votación el voto de confianza al Gobierno sobre la reforma electoral.

#### ASALTOS, INSULTOS Y «SILLAS VOLANTES»

El comunista Mari Palermo asaltó la mesa presidencial y se apoderó de la lista de votación, aunque se encontró otra disponible y continuó la votación en medio de una lluvia de dicerios, sillitas volantes e insultos. Dos ujieres, uno a cada lado, amparaban al presidente para evitar que le alcanzara cualquier proyectil volante.

El ministro de Defensa, Paciarini, sufrió un profundo corte en la cara. Al parecer recibió un puñetazo de un senador filocomunista que no ha sido identificado.

## Viajantes

A comisión, concederá rutas vacantes de importantes manufacturas de Confeccionerías y Almacén de Paquetería  
Reserva absoluta para colocados.  
Escribir PUBLISOL. Número 1000  
Acera del Casino, 11. — Granada

### EXPERIENCIAS SOBRE QUEMADURAS PRODUCIDAS POR BOMBAS ATOMICAS

Varios médicos y enfermeras ofrecen sus brazos a la acción de un potente rayo de luz

RICHMOND (Virginia), 28.—En el laboratorio de la Facultad de Medicina de Virginia se están haciendo experiencias sobre las quemaduras producidas por las más potentes bombas atómicas. Al efecto, varios médicos y enfermeras se han prestado a colaborar, ofreciendo sus brazos a la acción de un rayo de luz de un diámetro igual al de una moneda de diez centavos. Este rayo produce quemaduras análogas a las que originaron las bombas de Hiroshima y Nagasaki.

Dicho rayo de luz es producido por un reflector de 24 pulgadas proyectado sobre un orificio hecho en una pantalla resistente, ante la que se sitúan aquellos «voluntarios» colaboradores de los hombres de ciencia.

Según los primeros informes de los investigadores, las pruebas demuestran que el máximo efecto se produce dentro del primer segundo de la exposición. Los negros se queman más fácilmente que los blancos, porque su piel absorbe más luz, y las mujeres con más facilidad que los hombres. (Efe.)

A todo esto, los comunistas y los socialistas e izquierdas no respondían a la llamada electoral y en medio del barullo se anunció un resultado final de 174 a favor del Gobierno por ningún voto en contra y tres abstenciones.

Con la ley aprobada en ambas Cámaras, el jefe del Gobierno, De Gasperi, pedirá ahora al presidente Inaudi que disuelva el Parlamento y convoque nuevas elecciones, probablemente para el próximo mes de mayo.

Más de seiscientos «carabinieris» y otras fuerzas militares estaban estacionadas en el exterior del Senado mientras se libraba en el interior la mayor batalla registrada en el Parlamento de Italia. (Efe.)

HUELGA GENERAL PARA HOY  
ROMA, 29.—El partido comunista ha decretado la huelga general por 24 horas para mañana, lunes. (EFE).

## Clark acepta la propuesta roja en Corea

### PERO INSISTE EN QUE LA REPATRIACION DE PRISIONEROS HA DE SER VOLUNTARIA

#### Los rojos chinos adquieren aviones reactores rusos

TOKIO, 29.—Según los observadores, el general Clark está decidido a mantener por separado el canje de los prisioneros de guerra, heridos y enfermos, de la cuestión de la repatriación de los prisioneros de guerra, que los aliados insisten en ha de ser voluntaria y no forzosa, como quieren los comunistas.

Al parecer, el general Clark, jefe supremo aliado en el Extremo Oriente, está preparando hoy un mensaje en el que acepta la propuesta roja. Aunque no se han dado instrucciones a los oficiales de enlace para que se reúnan con objeto de discutir la mecánica del canje de prisioneros heridos y enfermos, se sabe que ya se están haciendo los preparativos en el cuartel general aliado, y dentro de pocos días se estará en condiciones de comenzar el envío de prisioneros de guerra comunistas inválidos, para el referido canje. (EFE.)

#### LOS CHINOS ADQUIEREN AVIONES REACTORES RUSOS

WASHINGTON, 29.—Los comunistas chinos están adquiriendo gran número de aviones de caza de propulsión a chorro de fabricación rusa, capaces de alcanzar velocidades de 960 kilómetros por hora y también de transportar armas atómicas y tácticas, dice la autorizada revista «Aviation Weeks».

Estos aviones reactores, agrega la revista, es posible que vengán a guarnecer las bases manchurianas al Norte del Yalu, para actuar sobre Corea. (EFE.)

SEUL, 29.—El general Taylor, comandante jefe del III Ejército, ha declarado que los chinos probablemente lanzarán más ataques por el estilo o mayores que los efectuados en la semana pasada contra las posiciones aliadas en la Old Baldy y Las Vegas Hill.

Calificó los ataques de «temporales» y en su opinión no son prácticos.

Taylor no parecía preocupado por la intensidad de los posibles futuros ataques. Al ser preguntado si creía que los chinos podían llegar a emplear en ellos fuerzas próximas a una división, dijo: «Oh, sí; como poder, pueden».

Manifestó el general después que el ejército surcoreano puede ser incrementado aún en número y que planeaba hacer del VII Ejército una unidad más móvil que es ahora. (EFE.)

#### PROBABILIDAD DE ACUERDO

ESTOCOLMO, 29.—Todos los periódicos soviéticos en lugar preferente publican el intercambio de cartas entre el general norcoreano Mamil Il Sung y el general Clark, acerca de la repatriación de prisioneros que se encuentran heridos o enfermos, así como la propuesta de reanudar las conversaciones de armisticio.

Los observadores diplomáticos dicen que la probabilidad de un acuerdo es ahora mayor que nunca. (EFE.)

## HABRA PRONTO ELECCIONES EN EL SUDAN

### 255 MILLONES DE NUEVA AYUDA YANQUI A FRANCIA

EL CAIRO, 29.—El Gobierno egipcio ha dictado un decreto por el que se constituye una Comisión asesora cerca del Gobernador general del Sudán, integrada por cinco miembros, con vistas a despejar el camino para la celebración de prontas elecciones en aquel país.

Integran dicha Comisión los sudaneses Ibrahim Ahmed y Dardili Ahmed Osman; el egipcio Hussein Saficer Sabri, teniente coronel de las Fuerzas aéreas egipcias; el británico sir Lawrence Graffy Smith y el pakistaní Tayyed Hussein. (EFE.)

WASHINGTON, 29.—El ministro de Hacienda francés Bourges Maunory, en una declaración en exclusiva a la agencia United Press, en el aeropuerto antes de salir para Ottawa, dijo: «El Gobierno de los Estados Unidos ha prometido dar a Francia 255 millones de ayuda económica en corto plazo. Esta es la parte útil de nuestra visita a Washington. Este total forma parte de los 52 millones de dólares de ayuda económica prometida a Francia en el año fiscal que termina el 30 de junio y tomará la forma de ayuda directa y órdenes o pedidos en Ultramar».

Se espera que esta ayuda sea muy valiosa para la Tesorería francesa y que contribuya considerablemente a aliviar las dificultades inmediatas de la misma. (EFE.)

#### MAS DE MIL DETENCIONES DE INDIGENAS

NAIROBI, 29.—La Policía ha efectuado esta mañana una vasta operación en el gran barrio residencial africano de Bahati, en Nairobi. De las 15.000 personas sometidas a interrogatorio, han sido detenidas 1.200. (EFE.)

#### LA PAUKER, EN UN SANATORIO

JERUSALEN, 29.—Oficialmente se desmiente que la ex ministro de Asuntos Exteriores de Rumania, Ana Pauker, haya llegado a Jerusalén de incógnito. La información procedía de un periódico rumano. El portavoz califica la información de «broma de mal gusto y absurda».

La ex dirigente comunista rumana fue destituida el año pasado de sus cargos por haberse «salido de las líneas puras del comunismo». Las últimas noticias afirmaban que había ingresado en un sanatorio ruso para enfermos mentales, después de haber sufrido una crisis nerviosa. (EFE.)

## Noventa mil ciegos hay actualmente en Inglaterra

### TAMBIEN EXISTEN NUMEROSOS INVALIDOS O MUTILADOS POR LA GUERRA

#### Hay talleres especiales para entrenamiento, de los que salen adiestrados para trabajar en fábricas

### DIEZ MIL MOTOTRICICLOS Y AUTOMOVILES, ENTREGADOS YA A LOS INVALIDOS

LONDRES. (Crónica especial de CALPE). — Hay actualmente en Inglaterra 90.000 personas ciegas y son muy numerosos también los inválidos o mutilados, a consecuencia de la guerra o de accidentes diversos. El auxilio a estos seres disminuidos en sus posibilidades físicas, e incluso su reeducación para el trabajo, forman parte de las preocupaciones de carácter social a las que se presta cuidadosa atención.

El Gobierno, los Sindicatos y las instituciones particulares de beneficencia, colaboran en sus esfuerzos para resolver o al menos atenuar, la situación lamentable en que esas personas se encuentran.

La Ley del Trabajo de Inválidos y la de Asistencia Social pusieron en manos del Estado y de las autoridades locales la función de apoyar financieramente a las instituciones benéficas y la de organizar medios de rehabilitación y adiestramiento profesional de los inválidos. Del Congreso de las Trade Unions forma parte, además, un Sindicato, llamado Liga Nacional de Ciegos, que vigila el cumplimiento de esa protección oficial. Este Sindicato se quejó recientemente de que las autoridades locales no cumplían perfectamente estos deberes, porque en muchas zonas los servicios seguían en manos de organizaciones privadas, lo que da lugar a que el hecho de que el inválido tenga una residencia u otra, signifi-

que el privilegio de estar mejor atendido que otro, tan digno de protección como él. Con este motivo, el Congreso de las Trade Unions y el Partido Laborista han investigado la situación y parece que, si bien hay algunas actividades benéficas privadas que resultan poco eficaces, en general, la tarea de velar por los ciegos se lleva a cabo satisfactoriamente.

#### TALLERES PARA LABOR DE ENTRENAMIENTO

Existen, por otra parte, los talleres patrocinados por el Ministerio del Trabajo, donde se realiza una importante labor de entrenamiento. En estos talleres los ciegos pueden encontrar empleo permanente, o salir de ellos adiestrados para trabajar en fábricas, con el mismo rendimiento que los obreros videntes. En el acuerdo con que se van resolviendo estos problemas, tiene buena parte la circunstancia de que muchos de los precursos y directores de esta política de protección social, conocen a fondo sus dificultades y la manera de vencerlas, porque... son también ciegos.

Por lo que se refiere a los inválidos o mutilados, el Congreso de las Trade Unions trabaja intensamente en su favor, cooperando con el Ministerio de Pensiones, en el cual, funcionarios especializados están consiguiendo reintegrar a la industria a muchos hombres que creyeron que su vida de trabajo había terminado. Resulta evidente que una mayor pericia, sumada a los numerosos conocimientos modernos, han reducido considerablemente la incapacidad que antes suponía la pérdida de un brazo o una pierna.

#### MILES DE MOTOTRICICLOS Y AUTOMOVILES REPARTIDOS

El Servicio Nacional de Sanidad proporciona, cada vez en mayor escala, a los inválidos extremidades artificiales que reducen y en muchos casos anulan las consecuencias de la mutilación. Y aún se ha ido más allá, porque ya han sido distribuidos 8.000 mototriciclos y unos 2.000 automóviles, para que los inválidos puedan trasladarse fácilmente desde su domicilio al trabajo.

La tarea no está aún terminada, pero en ella se avanza rápidamente y para juzgar de su eficacia, basta hablar con uno cualquiera de los beneficiarios de esta política que, al verse restituidos a la vida normal, cuando se creían imposibilitados para ganar el sustento, se sienten plenamente felices.

#### Señora, señorita:

SI USTED PIENSA LUCIR ESTA SEMANA SANTA LA CLASICA

### MANTILLA ESPAÑOLA

complementela, es imprescindible, con un elegante

BROCHE, PEINA,

PULSERA,

PENDIENTES,

COLLAR DE PERLAS

Y todo cuanto necesite, lo encontrará, en un SURTIDO INMENSO, dentro de las últimas novedades, en

Almacenes "EL 95"

### TEJIDOS ARTISTICOS «FORTUNY»

J. LOPEZ SANCHO

Plaza Fortuny, 1 (Realejo)

TELEFONO

4327

Alfombras alpujarreñas. Tapetes. Cortinajes. Cojines. Tela para camas-turcas y mesas de camilla

CON LA MAXIMA GARANTIA LE SERVIREMOS LA RECETA DE SU OCUJLISTA

### APROVECHAMIENTO DE ANIMALES MUERTOS

FABRICA EN ATARFE

Avisos

Teléfono, n. 5 - Atarfe

Oficinas: Camino de Ronda, 7. 2.º teléfono 3476 GRANADA

### LA ISLA DE RUEGEN, GIGANTESCA BASE RUSA EN EL BALTICO

#### ESTA EVACUANDOSE A LA POBLACION ALEMANA

BERLIN, 29.—La población civil alemana de la isla de Ruegen (Mar Báltico) está siendo evacuada por los rusos, según anuncia el diario «Neue Zeitung».

Añade que los soviets la están convirtiendo en una gigantesca base militar fortificada. (EFL)

### CUARENTA VICTIMAS DE LAS LLAMAS, EN LARGO

#### El fuego destruyó totalmente una casa de reposo

LARGO, 29.—Un gran incendio se ha producido en una casa de reposo de Largo. Las autoridades dicen que de 35 a 40 personas han perecido entre las llamas. Unas 20 personas más escaparon con quemaduras leves.

El fuego se declaró entre las tres y media de la madrugada (hora local). Los coches del servicio de bomberos acudieron rápidamente al lugar del incendio, pero el edificio de una planta quedó literalmente quemado hasta los cimientos antes de que los bomberos pudieran tratar de dominar el siniestro. (EFE.)

### INAUGURACION DEL INSTITUTO HISPANICO, EN TENERIFE

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 29.—Ha sido inaugurado el Instituto de Estudios Hispánicos del Puerto de la Cruz, con asistencia del capitán general de Canarias, Duque de la Torre, gobernador civil, señor Arias Navarro, Director del Instituto de Cultura Hispánica, señor Sánchez Bella y numerosas representaciones.

El acto ha revestido gran brillantez. Primeramente fué inaugurada la sala de pintura de Eduardo Westerdahl y la sala de Arqueología Luis Diego Cuscoy, dos ilustres tinerfeños.

Seguidamente se procedió a la inauguración del Instituto. Pronunciaron discursos, el alcalde y el director del Instituto de Cultura Hispánica, señor Sánchez Bella, que glorificó la creación del nuevo centro y señaló las grandes tareas españolas de nuestro tiempo, en las cuales los organismos de esta naturaleza prestan eficaces servicios. (Cifra)



La Predilecta FUNDADA EN 1890 - SAN JERONIMO, 8

¡SEÑORA! ¡SEÑORITA!

SU CHAQUETA DE LANA, SUETER O BOLSO, así como infinidad de artículos de bisutería de alta calidad, los tiene a su disposición a precios muy reducidos

## RANGO

PAQUETERIA PERFUMERIA SALAMANCA, 11 GRANADA

HICLA HOJA DE AFEITAR 0'40 EN SU PRECIO NO HAY NADA MEJOR

# CINE GRANADA

EL SABADO DE GLORIA, INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE PRIMAVERA, CON EL ESTRENO DE LA MARAVILLOSA SUPERPRODUCCION



## EL MENSAJE DE FATIMA

en Warner Color

TAN MARAVILLOSA COMO EL SUCESO QUE RELATA

PRODUCCION WARNER BROS.

# COLISEO OLYMPIA

EL SABADO DE GLORIA, INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE PRIMAVERA, CON EL GRANDIOSO ESTRENO



## Me siento rejuvenecer

CARY GRANT  
GINGER ROGERS  
CHARLES COBURN  
MARILYN MONROE

DIRECTOR: HOWARD HAWKS

## Plan quinquenal para la transformación económica de Jordania

### RECIBIRA UNA AYUDA DE CERCA DE UN MILLON Y MEDIO DE LIBRAS ESTERLINAS

LONDRES, 29. — Las negociaciones que se llevan a cabo entre Gran Bretaña y Jordania para la concesión de una ayuda económica por parte inglesa han llegado, por fin, a cristalizar en un acuerdo favorable para los intereses de ambos países. La economía de Jordania, eminentemente deficitaria, ha logrado el apoyo que precisaba.

El arreglo ultimado consiste en la prestación de una cantidad determinada que realizará Inglaterra y sobre la que se construirá un plan quinquenal de reformas. El plan comenzará el 1.º de abril de este año y el coste hasta la misma fecha de 1954 se elevará a 1.471.000 libras esterlinas.

Con ello se espera operar una profunda transformación en la economía jordana, que tendrá su base en la creación de nuevas inversiones y en la mejora del capital existente. El producto de aquéllas y la renovación y arreglo de éste, deben conseguir una relación más

adecuada entre el presupuesto de ingresos y el de gastos y evitar en lo posible el arrastre financiero que supone la excesiva emisión de Deuda pública o el continuo acudir a otros recursos extraordinarios.

#### ESPECIAL ATENCION A LA BALANZA DE PAGOS

En el plan quinquenal se incluye la deuda que Jordania tiene con Inglaterra, de 1.500.000 libras, con lo que se busca que su pago se haga menos perceptible, por cuanto se atomiza en pequeños descuentos de las cantidades que se destinen a la realización de dicho plan. Por medio de la alianza anglo-jordana, la obra de rehabilitación económica que se lleve a cabo estará estrechamente planificada e inspeccionada y se prestará una especial atención a la balanza de pagos.

Como una especie de resumen de la situación, el Subsecretario británico de

### NOTICIARIO CINEMATOGRAFICO

## Aurora Bautista y Carlos Lemos harán "Condenados"

PAQUITA RICO ESTA TERMINANDO DE RODAR «LA ALEGRE CARAVANA»

SE HABLA DE LINA ROSALES PARA LA PELICULA «LOLA ESPEJO OSCURO»

Carmen Sevilla está siendo muy agasajada en Méjico

Fernando Noguera ha sido incorporado al reparto de la película «Así es Madrid», basada en la comedia de Arniches «La hora mala». Intervienen además Susana Canales, Lina Canalejas, José Suárez y Manolo Morán, entre otros.

Eugenio Domingo, actor infantil que vimos en «La Virgen de Pátima» y actuó en «Sor Intrepida», actuará nuevamente en la película «La semilla no muere», un tema juvenil que preparan actualmente Campoy y Jerez.

Ha comenzado José María Elorrieta el rodaje de su película «El milagro del sacristán», en la que actuará por primera vez ante la cámara el pequeño Lolo García Martín, alumno del maestro nacional y guionista de la película, Luis Lucas. Intervienen, además, José María Lado, Milagros Leal, Santiago Rivero y Casimiro Hurtado.

Se vuelve a hablar de «Lola Espejo Oscuro», la novela de Darío Fernández Flórez, que tanto éxito editorial ha tenido. Y se habla de ella para ser trasladada al cine, y el nombre que suena para protagonizar este difícil papel femenino es el de Lina Rosales, que actualmente termina la película «Pórtico de la gloria».

Con motivo de la semana del cine italiano, se rumorea el nombre de Raip Vallone para protagonizar, con Aurora Bautista y Carlos Lemos, la película de Mur Oti, «Condenados», basada en la comedia del mismo título de Suárez Carreño.

La bellísima Carmen Sevilla es objeto en Méjico de continuas muestras de simpatía y cariño. En el espacio de una

semana, las estaciones de televisión han llevado al aire cuatro reportajes sobre ella. El Variety Club ofreció una comedia a la «estrella» española, quien, a su vez, correspondió con un vino de honor en uno de los más elegantes centros sociales de la capital mejicana.

«La alegre caravana», que se halla detenida a causa del tiempo, ha emprendido su recorrido final. Ramón Torrado se muestra muy optimista respecto al éxito de este «film», que considera como la mejor interpretación de Paquita Rico y del galán Otto Sirgo.

«El pórtico de la gloria» se encuentra en su sexta semana de rodaje y sigue su marcha, de acuerdo con el plan previsto. Hay que destacar la perfecta penetración del equipo técnico y artístico que opera a las órdenes del director Rafael J. Salvia, quien se muestra satisfecho de la actuación de todos. El Padre Mojica no consigue olvidar sus costumbres monásticas durante el rodaje de la película, y así, cuando se refiere a su camerino, dice: «Vayan ustedes a buscarme a mi celda».

## Alialar Cinema

HOY, sesiones desde las 5. Última, a las 11,15.

HOY Y MAÑANA ULTIMOS DIAS

### RIO ROJO

(Tolerada menores)  
por John Wayne, Montgomery Clift y Joanne Dru  
La más emocionante aventura del Oeste.

EL SABADO DE GLORIA

### GARY COOPER

EN  
SOLO ANTE EL PELIGRO  
(Tolerada menores)

## TEATRO - CINE NACIONAL

HOY Sesiones desde las 5. La última, a las 11,15.

Ya son los ULTIMOS DIAS que se proyecta

## EL MARTIR DEL CALVARIO

La mejor película que se ha hecho de la VIDA, MILAGROS, PASION Y MUERTE DE NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO

Clamoroso triunfo de Enrique Rambal (hijo)

Recomendada por LAS AUTORIDADES ECLESIASTICAS.

## 26.1 GRADOS, LA TEMPERATURA MAXIMA DE AYER EN GRANADA

LA MINIMA, 6,2 GRADOS

Según datos del Observatorio de Carrija, la temperatura máxima de ayer, fué de 21,6 grados a las 15,10 horas. Mínima, 6,2, a las 7,15. Presión, 910 milibares. Kilómetros recorridos por el viento en las 24 horas, 120 con dirección dominante Sur. El sol sale a las 7,4 horas y se pone a las 19,36.

## EXITO DEL CONCIERTO DE NARCISO YEPES, EN EL CENTRO ARTISTICO

Por segunda vez, hemos oído en Granada, al célebre guitarrista Narciso Yepes. Ha sido en el último concierto organizado en el Centro Artístico, en el que ha conseguido un éxito más. Ha interpretado un programa de obras clásicas, y en todas ha demostrado que es ya, un artista de los primeros entre los «grandes» de la guitarra.

Viene dando conciertos «serios» desde 1944. Narciso Yepes tiene dotes innatas para la música. Y gran voluntad, y reiteración concienzuda para el estudio. Le auguramos continuados triunfos.—N. de la F.

## VIAJEROS

Se encuentra en Granada, de paso para Málaga, don Cayetano Muñoz Martín, con su esposa e hija.

Negocios Extranjeros, Anthony Nutting, en respuesta escrita a una pregunta formulada días atrás en los Comunes, afirmó que los efectos del plan quinquenal, unidos a la ayuda que Jordania espera recibir de los Estados Unidos y de la ONU, serán decisivos, puesto que una vez llegado el final del plan, la economía de aquel país podrá caminar por sí sola, sin necesidad de recurrir a otros para mantener su presupuesto.—(CALPE).

## CARTELERAS

### GRAN TEATRO ISABEL LA CATOLICA

HOY Y MAÑANA, ULTIMOS DIAS! CEPICSA presenta la gran producción de Alexander Korda.

## CATALINA LA GRANDE

Por Douglas Fairbanks y Elizabeth Bergner

Director: Paul Czinner (Autorizada mayores)

Sesiones desde las 5. Última, a las 11.

EL SABADO DE GLORIA ¡SENSACIONAL ESTRENO de la maravillosa superproducción en GEVACOLOR.

## VIOLETAS IMPERIALES

Por Carmen Sevilla y Luis Mariano. ¡Una película digna de Reyes!

## Cervantes

## HOY, DESDE LAS CINCO CIELO SOBRE EL PANTANO (María Goretti)

(Autorizada mayores)  
UNA PELICULA DE AUGUSTO GENINA, MODELO DE REALIZACION Y DE NEGRO Y SUBLIME DRAMATISMO.

## CINE GRAN VIA

HOY Y MAÑANA, ULTIMOS DIAS! de la gran producción de ALDO FABRIZI y SILVANA PAMPANINI en

## ANTONIO DE PADUA

Director: P. Francischi. (Tolerada menores)  
Sesiones desde las 5. Última, a las 11.

El Sábado de Gloria: ¡sensacional reestreno! Metro Goldwyn Mayer presenta

## KIM DE LA INDIA

Por Errol Flynn.

## IMPERIAL CINEMA

HOY, SESION FEMINA Gran éxito de la gran película de cow-boys LA SIEGA DEL ODIO (Tolerada menores)  
Por Buk Jones y Leo Carrillo Tercera y última jornada de LOS JINETES DE LA MUERTE

Seguidamente: ESPIRITU DE CONQUISTA

## Coliseo Olympia

DESDE LAS CINCO Universal Films presenta el estreno de la magnífica superproducción nacional

## Persecución en Madrid

(Autorizada mayores)

Por los ases de la pantalla Isabel de Castro y Manuel Román. La película que despierta el máximo interés en todos los públicos.

## CINE GRANADA

DESDE LAS CINCO Filmofono presenta el estreno de la interesante película

## SANGRE EN CASTILLA

(Autorizada mayores)

Por Mecha Ortiz y Enrique A. Diosdado El más fiel y emotivo reflejo de la independencia española. ¡Cómo se forjó la victoriosa batalla de los Arapiles!

CHOCOLATES **Alerta** GALLETAS  
S.T.O.P.



# Graves cogidas de Antonio Vázquez en Valencia y de Rodríguez Caro, en Castellón

## Triunfo de «El Ranchero» en Barcelona. «Antoñete» cortó oreja en Toledo. Los novilleros Carriles y Cano oyen avisos en Madrid

TOLEDO, 29.—Con ganado de don Manuel Arranz, escaso de peso, se ha celebrado la corrida de toros, en la que alternaron Pepe Luis Vázquez, Julio Aparicio y Antoñete.

Pepe Luis recibió a su primero con siete verónicas buenas; dos varas, faena breve con derechazos, para un pinchazo, media estocada bien puesta y descabello al segundo intento. (Pitos, y palmas al todo en el arrastre). A su segundo, que recibió tres varas, lo trasteó por bajo. Y sin intentar faena y en medio de una bronca enorme lo despachó de un pinchazo y media (Pitos).

Julio Aparicio, en su primero, que recibió tres varas, hizo una faena por altos y molinetes de rodillas, adornándose con tocador de pitones. Media, dos pinchazos y descabello al tercer intento (Silencio).

Antoñete brindó su primero a la marquesa de Villaverde. Inició la faena con varios ayudados por alto y derechazos, siguiendo por naturales rematados con el de pecho y manoleínas; una entera hasta el puño y descabello (Ovación, una oreja y vuelta). En el último no hizo nada que se pueda señalar. Un pinchazo, dos estocadas y descabello al décimo intento. (Silencio).

Los toros pesaron 410, 417, 397, 410, 437 y 439 kilos, respectivamente. El peso establecido para esta plaza es el de 445 kilos como mínimo.—(CIFRA).

### «EL RANCHERO» CORTO OREJAS EN BARCELONA

BARCELONA, 29.—Plaza Monumental. Primera corrida de la temporada. Toros de Antonio Pérez de San Fernando, bien presentados y bravucones.

Martorell, en su primero, es ovacionado al torrear de capa. Realiza una faena de muleta con pases con la derecha, que se ovacionaron. Tres pinchazos, una estocada y descabello. (Aplausos). A su segundo, a fuerza de portar, sacó algunos redondos. Una estocada y descabello. (Aplausos.)

Jorge Aguilar «El Ranchero», toreó a su primero por naturales y derechazos. Una estocada. (Ovación, dos orejas, vuelta y salida). En el quinto, logró algunos pases que se aplaudieron. Mató de cuatro pinchazos y una estocada.

Juan Montero, trasteó a su primero sin perderle la cara y lo despachó de cuatro pinchazos y una entera. En el último, toreó por naturales escalofriantes y adornos. (Ovación). Más naturales y de pecho, para media estocada. (Ovación, petición de oreja y vuelta en hombros). Peso en bruto de los toros: 450, 470,

459, 498, 453 y 560 kilos, respectivamente. (CIFRA).

VALENCIA, 29.—Antonio Vázquez ha resultado cogido gravísimamente en la novillada de esta tarde, en la que se han lidiado cinco novillos de Francisco Chacarte, Antonio Vázquez y Pepito Or-alipio Pérez Tabernero, para Manuel Shacarte, Antonio Vázquez y Pepito Ordóñez.

Chacarte, a su primero, faena valiente con la izquierda, sufriendo dos revoluciones, para un pinchazo y media. (Ovación y salida.) Mató también al segundo por cogida de Vázquez, de un pinchazo y dos estocadas. Al cuarto, una serie con la izquierda y con la derecha. Pases de costadillo aguantando y mata de dos pinchazos, una entera y descabello a la primera. (Ovación y salida.) Al quinto le hace una faena con la derecha, molinetes y pases de costadillo. Mata de una entera. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

Antonio Vázquez se encuentra al segundo lidiante. En un pase por alto el bicho se cae, y parte del público protesta pidiendo que abrevie mientras que otros piden que no mate. Continúa con la derecha y con la izquierda y en un pase, aparatadamente, es cogido y pasa a la enfermería, produciendo la cogida gran sensación en el público. Que ha visto inmediatamente que era de gravedad.

Pepe Ordóñez en su primero hace una faena con la derecha aguantando, y sacando buenos pases. Manoleínas muy ceñidas. Un pinchazo y media entera. (Ovación, salida y vuelta.) Al sexto le da pases con la derecha y por la cara. Un pinchazo y estocada.

### PARTE FACULTATIVO. LA COGIDA ES GRAVÍSIMA

En la enfermería facilitan el siguiente parte facultativo: «Antonio Vázquez ha ingresado durante la lidia del segundo toro con una extensa herida en el triángulo de Scarpa del muslo derecho, con dos trayectorias, una ascendente y penetrante en el abdomen y otra en direc-

ción transversal hasta el pubis con hemorragia y «shock» vascular periférico. Inmediatamente de su ingreso, se ha procedido a una intervención bajo anestesia, quedando el herido hospitalizado en la enfermería en gravísimo estado».

La cogida ha producido enorme sensación y ha sido muy grave, tanto, que ha habido momentos en que se desesperaba del estado de Vázquez. Los médicos se han limitado a reconocer la herida y a ligar. Se espera como pase la noche para hacer al herido una intervención quirúrgica más a fondo. El estado de Antonio Vázquez es gravísimo. (CIFRA).

### UN AVISO A CARRILES EN MADRID, Y MANOLO CANO, OTRO

MADRID, 29.—Plaza Monumental Novillos de Castillo de Higuera, grandes y broncos. Carriles oyó una ovación con su primero, dió dos vueltas al ruedo y hubo petición de oreja. En el cuarto escuchó un aviso.

Manolo Cano, nada en su primero y un aviso en su segundo.

Jiménez estuvo desacertado con el pinchazo en su primero. (Visión de opiniones.) En el que cerró plaza, muy valiente y fué despedido con una ovación.—(CIFRA).

## Se inaugura la temporada en Bilbao

BILBAO, 29.—Inauguración de la temporada. Novillos de Hidalgo Martín, de Sevilla, el segundo y cuarto aplaudidos en el arrastre.

Dámaso Gómez oyó algunos pitos en su primero y en el segundo dió la vuelta al ruedo entre aplausos y protestas.

Momento de Córdoba, ovación, vuelta y salida en el primero y en el segundo es aplaudida su valentía.

Armillita de Venezuela, faena sin relieve en el primero y pitos en su segundo.—(CIFRA).

### COGIDA GRAVE DEL NOVILLERO RODRIGUEZ CARO, EN CASTELLÓN

CASTELLÓN DE LA PLANA, 29.—Novillos toros de Enrique Pérez de la Concha.

Manolo Sevilla, salida a los medios en su primero. En su segundo, vuelta y salida a los medios. En el tercero—su segundo—verónica bien y mata de pinchazo y media lagartijera. Oreja y vuelta al ruedo.

Carlos Corpas, en su primero, ovación y salida a los medios. En su segundo, estuvo bien y cortó dos orejas y rabo. En su tercero, segundo de Rodríguez Caro, cortó otras dos orejas, rabo y pata. Corpas y Sevilla salen en hombros.

Rodríguez Caro, veroniqué magníficamente. Al salir de la enfermería es cogido y retirado a la enfermería, dando la impresión de gravedad.

Parte facultativo.—El diestro Rodríguez Caro sufre una herida en la región interior del muslo derecho con una trayectoria subcutánea hasta la región rotuliana, y otra que atravesando el muslo llega hasta la región proliana. Pronóstico grave.—(CIFRA).

### EN VISTA ALEGRE

MADRID 29.—Plaza de Vista Alegre. Novillos de Molero Hermanos, desiguales y con buenas defensas.

Baldomero Ortega, nada en su primero y faena breve en su segundo.

Luis Díaz, nada en su primero y aplausos en su segundo.

Antonio Cobos, ovación, vuelta y saludos en su primero y aplausos en el que cerró plaza.—(CIFRA).

### COGIDA DE UN BANDERILLERO EN YECLA

YECLA, 29.—Cuatro novillos de Enrique García Serna, de Madrid, para Casimiro Talavera, de la Roca, y Gabriel Suárez, de Linares. El ganado resultó bronco y difícil.

Talavera en el primero oreja y vuelta. En el segundo, faena de alifio para cuatro pinchazos.

Suárez, faena de alifio en el primero. Desacertado con el estoque. En el segundo, al intentar estoquearlo, recibe un varazo por lo que hubo de coger los trastos Talavera, que cortó las dos orejas y fué ovacionado.

Parte facultativo.—Durante la lidia del segundo novillo ingresó en la enfermería Hipólito Caballero, subalterno de la cuadrilla de Suárez, al que se le apreció una herida contusa en la nalga izquierda de pronóstico reservado.—(CIFRA).

### FESTIVAL TAURINO EN VALLADOLID

VALLADOLID, 29.—Festival taurino a beneficio del pabellón de niños tuberculosos. Novillos de los Hermanos Molero, que cumplieron.

El rejoneador Santiago Muñoz Represa, se lució y fué ovacionado.

Domingo Ortega cortó dos orejas y fué ovacionado y dió la vuelta al ruedo.

Fernando Domínguez, estuvo breve y adornado. Pinchazo hondo.

Luis Mata, faena voluntariosa (Ovación y dos orejas).

Niño de la Palma, faena muy torera (Ovación y dos orejas).



# Proteja su vida con

# LUNA SECURIT

## RESISTENTE INASTILLABLE INOFENSIVA

La Luna SECURIT resiste fuertes golpes sin romper, pero en caso de accidente muy violento lo hace en pequeños trozos, inofensivos, no cortantes. La Luna SECURIT no toma jamás coloración alguna y permite una visibilidad perfecta a su través, sin deformar las imágenes ni fatigar la mirada.

# CRISTAMOL, S.A.

A-58 LECHEROS, 11 — GRANADA

## La falta o escasez de alumbrado favorecen la delincuencia

### En las horas de oscuridad se roban 80.500 autos, son atracadas 42.500 personas y robados 261 establecimientos y viviendas

### Esto sucede en Estados Unidos, según la oficina de alumbrado público de Cleveland

CLEVELAND, 29.—La Oficina del Alumbrado Público y Seguridad del Tráfico, sita en esta ciudad, ha hecho público que la criminalidad disminuiría sensiblemente si las calles se vieran debidamente iluminadas durante la noche.

Según indican las estadísticas, en los Estados Unidos se registra un delito cada dieciocho segundos, y del 75 por ciento de ellos se cometen durante la noche.

También demuestran dichas estadísticas que el 85 por 100 de las calles del país se encuentran iluminadas con sistemas antiguos e insuficientes, existiendo, además, millares de kilómetros de calles que carecen de iluminación en absoluto.

En las horas de oscuridad, según la oficina, se roban 80.500 automóviles, 42.500 personas son víctimas de atracos y 261.000 establecimientos y viviendas son «visitadas» por los ladrones. Estas cifras podrían reducirse a la mitad si se contase con una buena iluminación en calles y plazas.—EFE.

Belmonteño, ovación y vuelta. Pepe Molero faena artística y desacertado con el estoque.

Al final, los estudiantes del quinto curso de Medicina, organizadores del festival lidiaron un novillo, que por ser excesivamente grande, dió muchos sustos.—(CIFRA).

### HA FALLECIDO EL EX MATADOR MEXICANO VICENTE SEGURA

GUERNAVACA (MÉJICO), 29.—Ha fallecido en esta ciudad, a los 68 años, el ex matador de toros Vicente Segura, que después de torrear durante varias temporadas en las principales plazas aztecas, y también en España, donde alcanzó éxito por su valentía y grandes facultades como espada, de regreso a Méjico, tomó parte en la revolución y alcanzó la categoría de general de brigada.

Vicente Segura costó los gastos de una brigada con su fortuna personal, que se elevaba a varios millones de pesos mejicanos.—(EFE).

### Dr. Acosta Montes

Medicina y Cirugía de APARATO DIGESTIVO Rayos X y Endoscopia Alhondiga, 39. Teléfs. 1913 y 2766

### Boletín Religioso

Santos del día 30: San Juan Climaco y San Régulo. Júbilo de las XL Horas: En la Piedad. (Mañana, en la misma iglesia).



# ¡SIEMPRE LOS MEJORES MUEBLES!

## MUEBLES DE TODAS CLASES

### ¡AHORRARA UN 30 POR 100 comprando sus muebles en esta Casa! Ventas directas del fabricante al consumidor

## Unión de Fabricantes de Muebles

### Exposición: Ancha de la Virgen, 13

## Una novillada de Saltillo, estupenda de

### presentación y sin «arreglos», se lidiará

### el próximo domingo en Granada

### POR MIGUEL ORTAS, MONTENEGRO Y POSADA

El domingo próximo, Pascua de Resurrección, se inaugura la temporada taurina en Granada. Fecha clásica, por demás, para ello. Que siempre fué el domingo de Pascua el día indicado para «dinamizar oficialmente la temporada», como rezan los programas.

Se trata de una novillada picada. Es decir, que veremos a los picadores hacer el paseo y picar. No como venía ocurriendo en los últimos años, en que los titulados «funcionarios del castoreño», como dejara un dilecto amigo—, no tenían otra misión que la de lucir su garbo y desempeñar las funciones de sus jefes en la hora suprema, anticipada, cuando salía un toro con un poco de empuje, aunque hubiera pasado por la «barbería».

¡Ah! Hemos llegado al punto culminante del asunto comentado. Ahora no hay «afeitados» ni otras cosas por el estilo. Se está cumpliendo a rajatabla el Reglamento. Ese Reglamento que tanto está dando que hablar desde antes de que se pusiera en vigor.

Esto quiere decir que el domingo, 5 de abril, en que se inaugura la temporada oficial, vamos a ver toros. Novillos-toros, desecho de tonta y cejrado, como fueron siempre las «novilladas con caballos». Formidable presentación. Según los que han visto el ganado que don Félix Moreno Ardanuy ha escogido para la novillada inau-

gural granadina, se trata de seis reses presentadas magníficamente. Promedio en peso: 240 kilos. Pero sin arreglos, sin «afeites». Tal y como salen de la ganadería. Son seis legítimos «saltillos». No se olvide que la vacada sevillana, famosa siempre, del marqués de Saltillo, la posee el prestigioso criador de reses bravas sevillano, Moreno Ardanuy. Ni tampoco se olvide —y esto es importantísimo— el resultado que siempre dieron sus reses lidiadas en Granada.

De manera que, preparaos, aficionados, para ver una buena corrida en toros y toreros. De esto último no hemos hablado. ¿Quiénes son los toreros? Pues ni más ni menos que tres figuras, y uno de ellos con categoría de matador de alternativa, que si no la ha tomado ya, ha sido por el ímpetu de las empresas en firmar los contratos como novillero, al mismo tiempo que de matador de toros. Lo será en el mes de mayo, en la Monumental de Barcelona. Balaña lo ha conseguido. Los otros dos son nuestro Miguel Montenegro, este chaval granadino que está dispuesto este año a reverdecer sus laureles de torero valiente y artista, y el salmantino Victoriano Posada, gran torero también e igualmente próximo a la alternativa.

Total: Una corrida de postín en ganado y espadas actuantes.—B. y J.

SIEMPRE FUE, LO ES Y SEGUIRA SIENDO

# CAFÉ CAFÉ el CAFÉ del CAFÉ SAN ANTON

Donde diariamente se sirve el famoso y exquisito PLATO DEL DIA

# Gran victoria del Bilbao sobre el Wacker por 5-3

## EL ESPAÑOL GANO AL MALMOE POR 3-2 Y LA REAL SOCIEDAD AL REIMS POR 2-1

### En Bayona, el Santander venció al Girondini (2-1)

MADRID, 29. — En el estadio Metropolitano se jugó esta tarde el segundo partido correspondiente al torneo triangular bodas de oro del Atlético de Madrid, entre el equipo austriaco S. C. Wacker, de Viena, y el Atlético de Bilbao. La victoria correspondió a los bilbaínos por cinco tantos a tres. Dirigió la contienda el colegiado, señor Asensi, a cuyas órdenes los equipos presentaron estas formaciones:

S. C. Wacker. — Pelikan; Kaubek, Collman, Foreth; Kiosicek, Sabeditsch, Bokon, Wagner, Brousek, Hinesser, Haumner.

Bilbao. — Carmelo; Orue, Areta, Garay; Manolín, Canito; Iriondo, Venancio, Zarra, Panizo, Gainza.

El primer gol de la tarde llegó a los ocho minutos de juego. El gol se originó como consecuencia de una gran jugada del interior izquierdo Hinnesser rebasando a la defensa con una rapidez increíble llevando la pelota pegada a la bota para pasar a Bokon, que encima de la puerta remató imparablemente a la red. Este gol fué un acicate para los bilbaínos, que si hasta entonces habían mantenido

la igualdad a la pelea, ahora se lanzaron a fuerte ataque con pases profundos, y remates rápidos que hicieron intervenir con frecuencia a Pelikan, hasta que a los 17 minutos, Venancio sirvió largo a Iriondo, que centró y Zarra, de cabeza, remató el gol del empate. A los 29 minutos llegó el gol de la ventaja atlética en una excelente jugada de Iriondo con centro y remate potente de Venancio, que después de pegar en la parte inferior del larguero bota al parecer dentro de la puerta. El señor Asensi así lo estimó y dió por válido este gol contra la fuerte protesta de los austriacos. Para calmar los ánimos, los bilbaínos insistieron en su ataque y así, a los 33 minutos, llegó el tercer gol, en un remate precioso de Zarra a un córner sacado por Iriondo. El partido parecía decidido, pues aunque los del Wacker desarrollaron mucho fútbol no fueron peligrosos en el área y además la defensa bilbaína está segurísima. A los 42 minutos Gainza hace una de sus grandes jugadas, poniendo la pelota a los pies de Venancio, desmarcado, que no tiene nada más que empujarla para marcar el cuarto gol. Y dos minutos después Iriondo marcó el quinto de la serie, aprovechando una mala intervención de Pelikan. Con cinco a uno se llegó al descanso.

El segundo tiempo

En la continuación, el Atlético amainó su tren y aunque jugó mucho, lo hizo para pasar el tiempo sin mostrarse tan acometedor a la hora del remate. A los 21 minutos, Bokon, buen jugador, se escapó por su banda y centró algo pasado para que Wagner, solo ante Carmelo, rematase el segundo gol. En esta jugada chocaron guardameta e interior y éste salió lesionado, recuperándose prontamente. A los 29 minutos, el delantero centro Brousek, después de driblar a dos o tres contrarios, se quedó solo ante Carmelo y de fuerte disparo le batió y marcó el tercer gol. —(ALFIL).

ESPAÑOL, 3; MALMOE, 2

BARCELONA, 29. — Español: Domingo; Teruel, Parra, Celma; Tejedor, Bolinches; Cruellas, Marcet, Mauri, Arcas, Ramirez. Malmoe: Swanson; Sanberg, Haerston, Nilson; Hansson, Johnson; A. Johnson, Tillberg, Aksendel, Riial, Herberg.

El primer tiempo fué de mejor juego de los suecos, que se impusieron por la rapidez de su ataque y por mejor conjunto, llegando al descanso con dos goles a cero a su favor. A los veinte minutos, una preciosa combinación del medio volante derecho con el delantero centro, finalizó en un regate de éste a Tillberg, que de potente tiro batió a Domingo. A los cuarenta minutos, Herberg fusiló el segundo tanto.

En el segundo tiempo, reaccionó el Español, que puso gran brío en la contienda. El equipo blanquiazul se excitó aún más por la mala actuación del árbitro, Azcón, que dió lugar a algunos incidentes. Los españoles acosaron insistentemente la portería del Malmoe y fruto de este dominio fué su primer gol, conseguido a los ocho minutos en un fuerte disparo de Tejedor, desde fuera del área, cuya pelota dejó pasar el guardameta sueco creyendo que iba fuera. A la salida, de un córner, Anson, neutralizó con la mano una pelota que iba a las mallas y el correspondiente penalista lo tiró Celma, siendo detenido por el guardameta. A los 22 minutos, Marcet pasa a Egea y éste desde cerca, falla el disparo, pero el balón llegó a los pies de Cruellas, que con gran oportunidad, obtiene el empate a dos goles. Seis minutos después, Cruellas, sacó un córner recogió la pelota Egea y retrasó a Marcet quien de buen disparo obtuvo el gol de la victoria. —(ALFIL).

VICTORIA DEL SANTANDER EN BAYONA

BAYONA (Francia), 29. —Ante más de diez mil espectadores, se ha jugado el in-

teressante partido entre el Santander y el Girondini. Ganaron los santanderinos por dos a uno.

Ha sido uno de los mejores partidos presenciados en la actual temporada. —(ALFIL).

REAL SOCIEDAD, 2; REIMS, 1

SAN SEBASTIAN, 29. —En el campo de Atocha se ha jugado esta tarde el partido internacional, organizado por la Federación Guipuzcoana a beneficio del «fútbol modesto» de la región y de sus Mutualidades de jugadores, entre el equipo francés de Reims, en el que figuran seis internacionales y la Real Sociedad. El encuentro había despertado gran interés por la categoría de los jugadores galos.

Dió comienzo a los cuatro y media y a las órdenes del colegiado, señor Bienzobas, y los equipos presentaron las siguientes alineaciones:

Reims: Shibalei; Jackowski, Jonquet, Marche; Ladqivond, Zimmy; Appel, Cii-vicki, Kopa, Sinibali (P.). Meano

Real Sociedad: Elizaguirre; Bernal, An-sola, Aldonza; Ontoria, Elizondo; Quere-jeta, Carlos, Paz, Igoa, Pérez.

Puesta en juego la pelota, se apreció una superioridad del equipo francés, dominio que duró poco tiempo, pues los donostiaras reaccionaron nivelándose el encuentro. A los siete minutos, Paz consiguió el primer gol para la Real Sociedad. Siguió el dominio alterno por ambos bandos y sin más variaciones en el marcador se llegó al descanso.

El segundo tiempo transcurrió con dominio alterno. A los once minutos, Huercanos, que salía en esta fase, consiguió el segundo tanto para los locales en gran servicio de Igoa. Ocho minutos después,

# EL SABADELL Y EL TARRAGONA, ELIMINADOS DE LA COPA FEDERACION

## El primero empató a uno con el San Andrés y el segundo ganó al Huesca por tres a dos

SABADELL, 29. —San Andrés: Santos; Vadillo, Catanoja, Casas; Casamana, Si-ques; Espelet, Iriarte, Gofil, Bolea, Rin-con.

Sabadell: Terraza; Faura, García, Pérez; Miarnau, Calvo; Patro, Moix, Malquez, Diego, Sitges.

Arbitró el señor Galán, que estuvo discreto.

El San Andrés eliminó al Sabadell de la Copa Federación al no haber podido superar éste la diferencia que el San Andrés le sacó en el primer partido.

A los seis minutos del segundo tiempo, Casanovas, intentó cortar un centro sobre la puerta del San Andrés, e introdujo el balón en su meta, apuntándose así su tanto el equipo del Sabadell. El gol del empate lo obtuvo el San Andrés a los diez minutos por mediación de Espelet. —(ALFIL).

TARRAGONA, 3; HUESCA, 2

TARRAGONA, 29. —Tarragona: Getán; Perdomo, Aguillar, Gascón; Serra, Farget; Torres, Rueda, Ramos, Carbonell, Irún. Huesca: Larrosa; Suazo, Bernal, Turón; Aneón, Ala; Perella, Casanovas, Falcón, Solanes, Rodi.

A los 20 minutos, Falcón, en jugada personal, marcó el primer gol para el Huesca, y minutos después, Ramos, logró el tanto del empate. El mismo jugador, a los 25 minutos de la segunda parte, obtuvo el segundo el Tarragona y el nuevo empate lo logró Falcón a los 42 minutos. Poco antes de terminar el partido, en una reacción de los locales, Carbonell consiguió el tanto de la victoria, que sin embargo, ha sido insuficiente, ya que el resultado del partido anterior, 4-0, a favor del Huesca determina la eliminación del Tarragona. —(ALFIL).

Meano conseguía el gol del honor para los visitantes y con el resultado de dos a uno finalizó el encuentro, que resultó muy entretenido. —(ALFIL).

VICHY . . . 9 PTS. MT.  
LIENZO RETOR 9 PTS. MT.  
TELA BLANCA 9 PTS. MT.

SEÑORA... CABALLERO...  
PARTICIPE DE LAS  
VENTAJAS QUE DAMOS  
EN PRECIOS EN NUESTRA  
NUEVA SECCION  
DE

## OFERTAS ESPECIALES de Tejidos LA SANTA CRUZ

(MESONES, 38 y 40)

¡¡Mucha atención a nuestra nueva relación de precios!!



ZARRA

# Resultados de la Tercera División

GRUPO SEGUNDO.—Arenas Guecho, 1; Sestao, 1; Elbar, 1; Mirandés, 1; Rayo, 2; Guecho, 1; Mondragón, 1; Basconia, 2; Indauchu, 4; Numancia, 1; Calahorra, 5; Erandio, 2; Recreación, 1; Izarra, 1; Calatayud, 5; Garelano, 0; Portugaleta, 1; Azcoyen, 2.

GRUPO TERCERO.—Badalona, 3; Granollers, 1; Arenas Zaragoza, 2; Europa, 1; Mataró, 1; Girona, 1; Sans, 2; Manresa, 2; Tarrasa, 2; Tortosa, 0; Horta, 4; Igualada, 1; Tárrega, 3; At. Universitario, 0; Escoriaza, 2; Binefar, 1.

OTROS GRUPOS

C. Popular, 4; Lemos, 1; Turón, 3; Langreano, 1; Calzada, 6; Vetusta, 0; Levante, 6; Aspense, 0. RECREATIVO 3; CEUTA, 0; Iliturgi, 5; Sevillana, 1; Español, 1; Jerez, 1.

# EL EQUIPO DE LA SEVILLANA, CAMPEON DE CAMPO TRAVES

## Representará a Granada en las próximas eliminatorias nacionales, en Sevilla

Ayer en el Estadio de la Juventud, se dió salida a los participantes del IV Campeonato de Campo Traves organizado por la Obra Sindical de Educación y Descanso y con la sola participación de Grupos de Empresas y Agrupaciones Deportivas.

Se verificó un recorrido de siete kilómetros para la categoría juvenil que fué ganada por Garrido Nensunces, seguido de Villén y Guirado y otra de cuatro kilómetros que fué ganada por Rortin seguido de Ariza y Jaime.

Por equipos se adjudicó la victoria al de la Sevillana que logró sumar más puntos entre todos sus componentes cuyo equipo fué formado por Jaime, Alvarez, Muñoz, Mesa, Quesada, Chacón, Villegas y Miguel. Representarán a Granada en las próximas eliminatorias nacionales que se han de celebrar en Sevilla el próximo día 10 de abril.

### BIBLIOTECA MODERNA DE CONTABILIDAD

El conocimiento y la práctica de la MODERNA TÉCNICA CONTABLE transformarán su situación actual

UNA FUENTE DE IDEAS PRÁCTICAS

LA BIBLIOTECA MODERNA DE CONTABILIDAD consta de los siguientes tomos, tamaño 16x22 cms., elegantemente encuadernados:

- Organización de contabilidades, por B. Cerdá Richart, Profesor Mercantil. Un volumen de 215 páginas, con 75 modelos (2.ª edición).
- Contabilidad y Administración de Empresas, por B. Cerdá Richart, Profesor Mercantil. Un volumen de 208 páginas (2.ª edición).
- Contabilidad por Hojas Movibles y Fichas, por Enrique Casas, Profesor Mercantil. Un volumen de 263 páginas, con 90 figuras (2.ª edición).
- Técnica de los Balances e Inventarios, por Antonio Gaxéns, Profesor e Intendente Mercantil. Un volumen de 288 páginas, con 62 modelos (2.ª edición).
- Contabilidad Industrial, por J. Vicéns Garró, Profesor Comercial. Un volumen de 280 páginas, con 30 figuras y esquemas (2.ª edición).
- Métodos Modernos de Contabilidad, por Enrique Casas, Profesor Mercantil. Un volumen de 248 páginas y 32 figuras (2.ª edición).
- Contabilidad y Organización Bancarias, por B. Cerdá Richart, Profesor Mercantil. Un volumen de 275 páginas y 90 modelos (2.ª edición).
- Contabilidad General, por E. Casas, Profesor Mercantil. Un volumen de 336 páginas, 30 modelos y numerosos esquemas (2.ª edición).
- Revisión de Contabilidades y Examen de Negocios, por Antonio Gaxéns, Profesor e Intendente Mercantil. Un volumen de 340 páginas (2.ª edición).

PRECIOS DE LA COLECCIÓN (9 TOMOS)

Al contado: Ptas. 500 a reembolso, sin otro gasto.

A plazos: Ptas. 575, el primero de Ptas. 75 a reembolso y diez mensualidades de Ptas. 90 cada una.

LOS PEDIDOS A PLAZOS DE TOMOS A ELEGIR SE FOMULAN CON UN MÍNIMO DE 10 MENSUALIDADES Y UN MÍNIMO DE 20 PTAS. CADA UNA.

11 meses de crédito

### DICCIONARIO HISPANICO UNIVERSAL

2.750 PAGINAS

TAMANO: 21x28 cms.

NUEVA EDICION 1952

CON 450.000 ARTICULOS.— 6.697 GRABADOS. 1.000 RETRATOS—100 MAPAS EN NEGRO Y COLORES 26 LAMINAS EN NEGRO.— 19 EN COLORES.— 9 EN HUEICOGRAFADO Y 50.000.000 DE LETRAS

Por las mejoras introducidas en el texto y en los mapas, por la calidad del papel, por la solidez de la encuadernación, esta nueva edición supera a las anteriores. La experiencia de largos años ha permitido presentar un libro cuya gran amplitud lo convertirá en su mejor colaborador. Por su claridad, su exactitud y su ordenación, es insustituible.

Obra sin precedentes, fruto de una concepción totalmente distinta a cuantos diccionarios y enciclopedias existen en nuestra lengua, es, en su clase, único en el mundo y un verdadero Diccionario de Diccionarios, pues contiene:

- Un diccionario completo de la lengua española con todo el léxico de Ciencias, Artes, y Oficios, americanismos, etc.
- Los equivalentes en Francés, Inglés, Alemán, Italiano y Portugués de todos los palabras españolas.
- Un completísimo Diccionario Enciclopédico, Histórico, Geográfico, Biográfico, Mitológico, de Artes y Letras, etc.
- Vocabularios especiales en Francés, Inglés, Alemán, Italiano y Portugués.
- Vocabularios caló (gitano)—español y español-caló (gitano). Vocabulario de Germanismos.
- Un extensísimo Diccionario de Sinónimos, que contiene más de 175.000 palabras.
- Un interesante repertorio de frases célebres y voces y locuciones latinas y extranjeras.
- Un vocabulario de terminología técnica moderna, usada en radio, televisión, ciencias físico-químicas, electricidad, energía atómica, etc.

ENCUADERNACIÓN EN TELA Y ORO.

AL CONTADO, PTAS. 450, a reembolso sin otro gasto. A PLAZOS: PTAS. 520, a reembolso y 13 plazos mensuales de Ptas. 40 cada uno.

PRECIO DE LA OBRA (2 TOMOS)

ENCUADERNACIÓN EN TELA Y ORO.

AL CONTADO, PTAS. 100, a reembolso y sin otro gasto.

A PLAZOS: PTAS. 115, a reembolso de Ptas. 15 y cinco mensualidades de Ptas. 20 cada una.

6 meses de crédito

### LA RADIO EN SUS MANOS

Un libro de extraordinaria eficacia

Por CHRISTIAN GELLERT

Extracto del índice:

La electricidad.— Sus efectos.— La corriente alterna.— Los ondas.— Válvulas electrónicas.— El receptor.— Materiales. El taller de radio.— Montaje de un receptor.— Parte mecánica.— El conexionado en general.— La Sección de R. F.— Detalles de la construcción.— Últimos detalles de la construcción.— Ajuste y calibración del receptor.— Otros circuitos de radio.

El estudio de la radio es cada día más extenso. Un sin fin de obras están dedicadas al mismo tema. Muchas de ellas, en forma incomprensible para los no iniciados, y otras, descurridando métodos didácticos, hacen que exista una gran desorientación entre los jóvenes que desean aprender radio por sí mismos, en sus horas libres.

Este libro que le ofrecemos es AUTÉNTICAMENTE EFICAZ. En primer lugar, el autor es un verdadero maestro de la ciencia radioeléctrica y, en segundo lugar, conoce íntimamente todas las dificultades con que tropiezan los aficionados y sabe como resolverlas.

UN LIBRO IDEAL DE AUTOENSEÑANZA SIN MATEMÁTICAS

Por su lenguaje ameno y claro, cualquier persona, sin haber visto nunca un receptor, puede con facilidad APRENDER PRÁCTICAMENTE EN 15 DÍAS el por qué de la ciencia de la radio, esto es: no sólo a montar un receptor, sino el fondo teórico necesario para comprender los principios de la radio recepción. Son 15 lecciones desarrolladas con una encantadora sencillez y en etapas progresivas que no olvidará nunca.

Un volumen 30x21 cms. encuadernado en rústica de 196 páginas y gran cantidad de grabados, esquemas y figuras

PRECIOS

AL CONTADO: Ptas. 100, a reembolso y sin otro gasto.

A PLAZOS: Ptas. 115, a reembolso de Ptas. 15 y cinco mensualidades de Ptas. 20 cada una.

# Baloncesto

## Mejora la calidad técnica de los juveniles, en baloncesto

Con gran animación y buen tiempo continúan celebrándose en las pistas del Estadio de la Juventud los torneos juveniles y segunda categoría.

Se aprecia un gran adelanto técnico en los juveniles, donde caben destacarse grandes valores, verdaderas esperanzas de nuestra afición.

PILVAS, 20; RACING, 18

Como puede apreciarse por el incierto resultado, fué éste un encuentro de los más interesantes, en el que a lo largo de su desarrollo siempre fué por delante en el tanteo el equipo de Pilvas, aunque sin gran ventaja, lo que mantuvo el interés constante

Pilvas. — Ramirez Urbaneja, Garrido, Lendínez, Mateos (16), Rodríguez, Parras (4).

Racing. — Ortiz (7), Tofé (11), Navarrete, Guerrero, Fernández.

CENTROS DE TRABAJO, 18; TRANVIAS, 8

Nos asombró el juego desarrollado por el conjunto de Tranvias, en el que el juego «subterráneo» que hasta ahora venía practicando ha desaparecido casi por completo.

Centros de Trabajo. — Garrido (5), Moral (1), Ferrol, Herrán (1), Aguado, López (1), Aseñol (10).

Tranvias. — Martín (6), Siller, Domínguez, Morenilla, Pedro, Perales (2), Romero y Quiroga

C. N. S., 27; TELEFONICA, 23

El esfuerzo realizado por los entusiastas muchachos de la C. N. S. tuvo como fruto la brillante victoria alcanzada frente a uno de los conjuntos que más aspiraciones tenía en el campeonato, pero que de seguir jugando como hoy lo han hecho, nada o muy poco tienen que hacer.

C. N. S.—Traperó, Rojas, Redondo, Pe-pe Luis (4), Rivas (13), Villanueva (10), Sánchez Marín y Capel.

Telefónica. — Mariano (4), Ruiz (5), Villén (1), Sánchez Segovia (3) y Gálvez (1).

# EL BALEARES VENCIO AL CACERENO (2-1) EN PARTIDO DE LIGA

PALMA DE MALLOCA, 29. —Balears: Piri; Barceló, Tuel, Paco; Simonet, Robozco; Peca, Blendo, Canellas, Alavés, Bibi. Cacereno: Camacho; Balao, Torres, Gascón; Gomez, Navarro; Guio, García Díez, Ornez, Bosch, Pototo.

El partido fué de absoluta superioridad del Atlético de Baleares. Marcaron los tantos Alares, a los ocho minutos, y Bibi dos minutos después. El del Cacereno lo logró Ornez a los veinte minutos de la segunda parte. —(ALFIL).

# URUGUAY VENCIO A PERU POR 1-0

LIMA, 29. —El partido entre el Uruguay y el Perú, correspondiente al campeonato sudamericano, terminó con la victoria de los uruguayos por tres a cero. El primer tiempo terminó uno a cero. —(ALFIL).

### CARTA DE PEDIDO O. L. A. P.

DAFOS PERSONALES

Nombre y apellidos \_\_\_\_\_

Edad \_\_\_\_\_ profesión \_\_\_\_\_

Domicilio \_\_\_\_\_

Población \_\_\_\_\_

Provincia \_\_\_\_\_

Empleado en \_\_\_\_\_

Domicilio empleo \_\_\_\_\_

Muy Sres. míos: Sirvanse remitirme a la mayor brevedad posible, las obras \_\_\_\_\_

Al contado, Ptas. \_\_\_\_\_ a pagar (1) \_\_\_\_\_

A plazos, Ptas. \_\_\_\_\_ el primero de Ptas. \_\_\_\_\_ a reembolso y los \_\_\_\_\_

restantes de Ptas. \_\_\_\_\_ el día 1.º de cada mes, hasta su liquidación.

Firma, \_\_\_\_\_

(1) Táchese la forma de pago que no interese.

Recórtese o cópiese esta carta y remítase a **OLAP. ORGANIZACIÓN LIBROS A PLAZOS** DIPUTACIÓN, 296 - BARCELONA

# PROXIMA APERTURA DE BODEGAS PACHECO

Carretera de la Sierra, 2 y 4 (Junto a la Estación de Tranvías)

# Fábrica de Cerveza La Alhambra, S. A.

Carretera de Murcia, 1 - Teléfono 1960 - GRANADA

## SANTA LUCIA, S. A.

Capital Social:

5.000.000 DE PESETAS

**SEGURO  
POPULAR**

MAS DE 300 SUCURSALES EN  
TODA ESPAÑA

Subdirección en Granada:

REYES CATOLICOS, 15  
TELF. 3804

*Semana  
Santa*

## TEJIDOS ARTISTICOS GRANADINOS Nicolás Casares Pérez

Alfombras alpujarreñas  
Tapetes, Cortinajes  
MONTE DE PIEDAD, N. 5. TELF. 1179  
(Paseo Padre Manjón)  
GRANADA

1953

## ESTAMOS ESPECIALIZADOS EN LA VENTA DE PAÑERÍA

Por ello compramos a los mejores fabricantes y esto es una ventaja para usted.

Presentamos siempre en Granada los dibujos de más novedad.

Nuestro lema es vender artículos cuya calidad supere al precio que cobramos por ellos.

Puede comprar sin temor a equivocarse porque nuestros precios siempre justos y seriamente fijos, no permiten rebaja ni descuento alguno

Pañería y Camisería **ROYAL**

PLAZA DEL CARMEN, 2 Y 4  
(Esquina a Reyes Católicos)

## FOTO LAPIDO

REYES CATOLICOS, 15  
TELEFONO 2477

Granada



## Leopoldo Martín Juliá

MUELLES Y BALLESTAS  
PARA AUTOMOVILES

Manuel del Paso, 2  
Granada

## TECHNOS

RELOJERIA  
A G U A Y O

PUERTA REAL, 4  
y Tendillas de Santa Paula, 10

## Tintorería ALHAMBRA

SE LIMPIA Y TIÑE TODA CLASE  
DE PRENDAS

LAVADOS AL SECO - ENTREGA RAPIDA

NAVAS, 9 - Granada

Los mejores vinos

## LINDARAJA

Sucursales:

ACERA DE CANASTEROS, 1 y 5  
ALMIRECEROS, núm. 9 y  
ANGEL GANIVET, n. 1 (espalda)



LABRADOR:  
NO HABRAS ABONADO, SI NO ABONAS con

SULFATO DE **APSA**  
POTASA

Depositarios: Mercado Miranda y Cia. Ltda. Avda. Dr. Olóriz, 11. Telf 4167

LO MAS EXQUISITO. LO MAS  
AGRADABLE, SIN DUDA, SON

Los Caramelos **LLORCA**

PASEO DE SAN SEBASTIAN

TELEFONO 2132

# Brillante victoria del Granada en La Línea (2-3) que le clasifica para la siguiente eliminatoria de Copa

Todo el equipo funcionó muy bien y supo elegir los momentos para defender y atacar

**CEA MARCO DOS GOLES Y VICENTE, UNO. EL GRANADA REALIZO UN GRAN JUEGO EN EL SEGUNDO TIEMPO**



CEA

**LA LINEA DE LA CONCEPCION, 29.**—(Crónica telefónica, especial para HOJA DEL LUNES). — El Granada ha logrado ganar limpia y brillantemente la eliminatoria de la Copa del Generalísimo a la Balompédica, con una doble victoria en Granada y en La Línea.

El equipo granadino desfiló muy bien en el juego y fue oportuno en practicar la defensa y el ataque según iba el juego y conforme a la moral del contrario. Comenzaron los visitantes con una defensa cerrada, destructiva, con juego pausado para alargar el tiempo lo más posible y sacar fruto de los tres goles de ventaja que traían desde Los Cármenes. Con esta táctica inicial lograron poner nerviosos a los locales, que veían pasar los minutos sin marcar. La defensa granadina jugaba deshacer todos los ataques, con juego eficaz y con presión continua, pero conforme avanzaba el partido precisaban peor el juego, atacaban con balones bombeados y los granadinos encontraban facilitado su propósito. El Granada jugaba tranquilo, con seguridad en que bastaban los tres goles de ventaja para ganar la eliminatoria. Pero el público linense confiaba en remontar el tanteo, pues el dominio local era fuerte y la defensa y Candi tenían que emplearse a fondo. Dos o tres remates de Bidegain están a punto de batir la puerta granadina, pero son salvados por la defensa. El primer gol fue para el Linense, en un golpe franco que Vivet cedió a Virgili y éste, de gran remate, llevó a la red granadina.

**BUENA TACTICA GRANADINA**

Pero el Granada llevaba bien aprendida la lección. Se defendió mientras que no hubo goles en su casillero, pero nada más que encajar el primero, se lanzó a un fuerte ataque, bien ligado. No estaban dispuestos los granadinos a que el Linense cobrara ánimos y el resultado se pusiese difícil. Y el único camino era el de ir anulando sus esfuerzos. Y lo consiguieron plenamente. El ataque del equipo granadino dio resultado inmediato. En un espacio de cinco minutos lograba dos magníficos tantos, que ponían el partido aún mejor que antes de empezar.

**DOS MAGNIFICOS GOLES DE CEA**

El primer gol fue de Cea, en una jugada individual magnífica, en que sortó a tres o cuatro contrarios para ponerse en disposición de tiro y lanzar un remate habilidoso. Antes de los cinco minutos, una rápida internada de Guerrero ocasiona el segundo gol, con un centro largo que también Cea, que ha sido el mejor de los granadinos, remata a gol.

Se llegó al descanso así con la ventaja del Granada de dos a uno, que en la eliminatoria significaba un seis a dos. Ello prestó a los visitantes una serenidad que les dio el dominio de la iniciativa por completo en el segundo tiempo. Los primeros minutos del segundo tiempo fueron parecidos a los del primer periodo, con dominio de la Balompédica. Pero la defensa Vicente, Millán, González se muestra muy segura, ayudada con eficacia por

los volantes. Hay varios momentos de peligro ante la puerta de Candi que son resueltos favorablemente y no funciona el marcador hasta los diecisiete minutos. Se lanza un córner contra el Granada que lanzado por Vivet, permite a Pepín un buen remate de cabeza que es el segundo gol local y el empate. Se animaron nuevamente los linenses ante la posibilidad de hacer algo todavía, pero el Granada, ya lo hemos dicho, sabía bien lo que tenía que hacer. Y nuevamente, como antes, apenas llegado el gol adversario, se lanzaron al ataque. Y el fruto fue el tercer gol que les dio el triunfo y puso ya definitivamente el marcador con el tres a dos favorable a los granadinos. El gol del triunfo se produjo a los tres minutos del empate: fué un golpe franco lanzado por Vicente, muy adelantado, sobre puerta; acude al remate Pintos y el guardameta, pendiente del extremo, deja que pase por encima de él la pelota y entre en la puerta directamente.

**SIEMPRE FUE SUPERIOR EL GRANADA**

Así terminó el partido con la eliminación de la Balompédica. El Granada ha jugado bien, pero sobre todo con mucha inteligencia. Han actuado desde luego mucho mejor que lo hicieron en la Liga. Sus mejores cualidades fueron la rapidez y la ligazón. La Balompédica Linense comenzó bien, con entusiasmo, pero la táctica adversaria logró deshacer su juego y su moral.

El Granada fué un equipo completo. Ha mejorado mucho como conjunto y tiene algunas individualidades muy destacadas. El mejor del partido de hoy ha sido el interior derecha Cea, animador constante, con Guerrero, del juego granadino. También han jugado muy bien los dos extremos, Guerrero y Pintos, sobre todo este último, muy peligroso en sus intervenciones. La defensa firmísima y Candi seguro en la puerta. Y como enlace, los volantes maniobraron bien, pero siempre más pendientes de defender, como era natural en esta ocasión, que de



VICENTE

atacar. Por el Linense, pasados los primeros veinte minutos, fallaron la mayoría. Sólo puede salvarse a Cachaza, Virgili y Yonete. Gracia tuvo una tarde desastrosa.—C.

El arbitraje de Delgado Luque no gustó. Dejó descontentos a los dos equipos. Quiso ser casero y perjudicó tanto al Granada como a la Balompédica.

**ALINEACIONES**

**GRANADA:** Candi; Vicente, Millán, González; Suez, Padilla; Guerrero, Rueda, Rafa, Cea, Pintos.

**LINENSE:** Almansa; Virgili, Pastor, Cachaza; José Luis, Gracia; Vivet, Pepín, Darnés, Bidegain, Yonete.

**CAMPEONATO DE ANDALUCIA**

## El Baza venció al Ecija por 3-0

**GANO EL LINARES AL PUERTO, 4-1, EN UN BUEN SEGUNDO TIEMPO**

**El Antequerano, vencedor brillante del Juventud**

**BAZA, 29** (Servicio especial para HOJA DEL LUNES). — Por tres a cero ha vencido el Baza al Ecija en el partido del campeonato de Andalucía. Sólo hubo un equipo en el terreno y este fué el Baza. No tiene explicación la buena situación del Ecija, pues esta tarde no ha hecho nada. Únicamente en cuatro ocasiones tiró a puerta y sin peligrosidad. En el primer tiempo, a los doce minutos, marcó Pedraza el primer gol de tiro cruzado imparable.

En la segunda parte el Baza sale dispuesto a decidir pronto el resultado y a los cuatro minutos consigue el segundo tanto por medio de García al rematar un centro de Paquillo. A los seis minutos, Racines logra el tercero. A partir de este momento el Baza se dedica a sestear y termina el partido con el tres a cero. Por el Ecija sólo destacó el guardameta, que evitó un tanteo mayor. Por el Baza, muy bien los medios, firme la defensa y en la delantera los mejores Pedraza y Lelo, y en la segunda parte, Racines. El arbitraje de Varela, sólo discreto.—M.

**ECIJA.**—Tovar; Miguel, Fermín, Jesús; Juan, Rueda; Cáceres, Diego, Romera, Pablo, Quique.

**BAZA.**—Quiqu; Bonache, Muñoz, Chingarra; Infantes, Machado; Paquillo, Lelo, García, Racines, Pedraza.

**LINARES, 4; PUERTO, 1**

**LINARES, 29** (Servicio especial para HOJA DEL LUNES). — Como no nos duelen prendas, en honor de la verdad hemos de decir que el equipo local ha tenido una actuación floja en el primer tiempo, sin ligazón alguna. Los visitantes, al ver los fallos adversarios, se crecieron y fueron los primeros en inaugurar el marcador. Menos mal que el oportunismo de Serrano niveló el marcador con un excelente tanto.

En la segunda parte cambió la cosa, pues los volantes se afianzaron, principalmente Modesto, que hizo un juego magnífico. Marcaron cuatro goles como pudieron

ser siete u ocho de haberles favorecido la suerte. Con este buen juego se decidió fácilmente el partido. Marcaron Serrano dos, Boralla y Palmero y el de los visitantes el interior derecha Martín. El arbitraje del granadino Totos, no gustó y careció de autoridad.—RIMUEL.

**ALINEACIONES**

**PUERTO.**—Turrillo; Eláquez, Málaga, Martín, García, Martín; Benítez, Martín, León, Gómez, Peña.

**LINARES.**—Toledano; Alexander, Bernardo, Oria; Pastilla, Modesto; Palmero, Piri, Botella, Serrano, Mancha.

**ANTEQUERANO, 6; JUVENTUD, 2**

**ANTEQUERA, 29** (De nuestro correspondiente, MUNOZ BURGOS). — El Antequerano ha vencido al Juventud de Sevilla por seis tantos a dos. Ha sido un partido interesante en que los locales han luchado frente a un buen conjunto hasta conseguir golearse. Al comienzo el dominio fué alterno. A los 8 minutos Trompi marca el primer gol pero casi inmediatamente Bonilla alcanza el empate. Un gran tiro de Trompi es desviado por Sanabria y es el segundo gol a los 21 minutos. Trompi logra también el tercer tanto para el Antequerano y el Juventud marca el segundo suyo de «penalty» que tira Rodríguez. Antes de llegar al descanso, Chupí logra el cuarto gol. En el segundo tiempo el juego fué más bajo. Tofin a los 23 minutos logra el quinto gol, el mejor de la tarde, desde fuera del área y con presión local se llega hasta los 37 minutos en que Sanabria marca el sexto y último. El arbitraje de Cortés Mosquera, bueno.

**ANTEQUERANO.**—Morales; Viñolo, Tejada, Joseillo; Barrones, Titilla; Tofin, Trompi, Chupí, Del Hoyo, Sanabria.

**JUVENTUD.**—Esteve; Torres, Zamorita, Brihuega; Olliva, Bonela; Felipe, Estrella, Montero, Baljanava y Rodríguez.



PEDRAZA



TROMPI

# Casi hasta el final, el Recreativo no pudo con el Ceuta (3-0)

**EL EQUIPO VISITANTE, MAGNIFICO CONJUNTO, NO MERECEO TAN AMPLIA DERROTA**

Garrido, Lopera y Rivera, de «penalty», marcaron los goles; Herrera desperdició otro «penalty»

Otro partido que se adjudicó el Recreativo por un amplio margen cuando, en realidad, no mereció el conjunto contrario salir de Los Cármenes con ese resultado en su contra. Ganó el Recreativo por tres goles a cero a un Ceuta que se había mostrado técnicamente superior desde los primeros minutos, con un juego magníficamente trenzado y sostenido, con rápidos avances y gran corrección de portiva. El Ceuta supo aguantar la primera parte con el marcador a cero y los primeros veinte minutos de la continuación hasta que vino la jugada genial y de suerte del defensa central granadino para levantar los ánimos, muy decaídos ya, al ver cómo pasaban los minutos y los visitantes se imponían. Después vinieron los otros dos goles y todo quedó reducido a nada. El esfuerzo de los visitantes se esfumó y pudo ser mayor la victoria granadina.

En la primera parte, el Recreativo falló un «penalty» cuando sólo iban transcurridos once minutos de juego y fué la causa de que los centies se crecieran hasta casi adueñarse de la situación. Pero en los visitantes hubo además de buen juego, falta de precisión y decisión en los últimos metros. Se mostraron los delanteros sin capacidad rematadora y casi nunca sus avances revistieron peligrosidad para la puerta granadina. Pero pese a este factor importante, el Ceuta dejó una magnífica impresión en los espectadores locales. Sus triunfos en campo contrario quedaron demostrados aquí por la valía de sus componentes. Y, como decimos antes, jugaron con gran corrección. Acataron todas las decisiones arbitrales con gran deportividad y en ningún momento sacaron a relucir juego peligroso. Porque si hubo algún conato entre el defensa derecho y el extremo izquierdo local, hay que culpar más bien al granadino. Ningún otro equipo hubiera aguantado los dos «penaltys» con mayor entereza que los centies, uno en cada tiempo y de los que sólo el segundo se convirtió en gol.

**PRIMERA PARTE DE ABURRIMIENTO**

En el comienzo del partido, el Recreativo se lanzó abiertamente a la ofensiva, al percatarse sus jugadores de que el Ceuta

no iba a ser el enemigo propicio que ocho días antes había sido el Utrera. Y, en efecto, los visitantes contrarrestaron a los granadinos muy bien, oponiéndoles juego y marcaje. Así fué transcurriendo el tiempo hasta que a los once minutos se produjo una mano dentro del área por un defensa visitante. El máximo castigo fué ejecutado muy fuerte por Herrera que envió el balón muy por encima del larguero. Esta magnífica oportunidad frustrada dió alientos a los centies para mantener nivelado el partido e irse imponiendo poco a poco por rapidez en los desplazamientos y verticalidad en sus avances. Llevaban bien ligadas las jugadas hasta el área granadina en la que siempre surgía algún defensa que resolvía la papeleta. En una de ellas, el delantero centro se encontró solo ante Julio y perdió mucho tiempo en prepararse a tirar a puerta, por lo que Requena acudió rápido y solventó la situación. Así se les escapó a los del otro lado del Estrecho la más clara ocasión de poner a su favor el partido. Naturalmente, continuaron con su dominio, pero la ineficacia ante la portería local hizo que transcurrieran los minutos sin que los espectadores se divirtieran, escuchándose algunas palmaditas.

RIVERA

**GARRIDO LEVANTO EL PARTIDO**  
Y llegamos a los segundos cuarenta y cinco minutos con idénticas características. Forcejeo de los recreativistas por resolver a su favor el partido y tesón en los visitantes para mantener el cero-cero. Hasta que, por fin, a los veintitrés minutos, se produjo una falta de los centies casi en el centro del campo. Una jugada que no revestía peligro y no se cuidaron, por tanto de hacer barrera. Lanzó la falta directamente a puerta Garrido, de manera imprecionante, por bajo y se coló el balón por el lado izquierdo de la portería, sin que Duo pudiera hacer nada, pese a su estirada. Este gol levantó los ánimos locales, mientras que los visitantes decaían. Cinco minutos después se producía el segundo «penalty». Un lío ante la portería visitante, con parada del balón con la mano por otro defensor del Ceuta. Esta vez fué Rivera el encargado de ejecutar el castigo. Baso y fuerte, el balón llegó a la red por segunda vez. Pero aun había de venir un tercer gol por medio de Lopera que resolvió otro lío originado a la salida de un córner. Hubo después más oportunidades, pero sin efectividad práctica.

**DESTACADOS POR AMBOS BANDOS**

En el Recreativo la defensa se mostró segura, especialmente Garrido. Requena actuó muy bien, sin ser merecedor de algunas críticas que le dedicaron desde el graderío. Los medios cumplieron, mejor Rivera que Baena y en la delantera se mantuvieron los cinco en una línea algo superior a la discreta. En la portería Julio no tuvo excesivo trabajo.

En el Ceuta destacó el extremo izquierdo, Montero, pues luchó grandemente por hacer «su» partido, ya que minutos antes de comenzar el encuentro había lanzado un cable a la directiva del Granada para ofrecerse al primer equipo. Desde luego, Montero hizo cosas notables y vendría fijarse un poco en él. El portero, defensa central, medio derecho y delantero centro, fueron los elementos del equipo visitante que le siguieron en méritos.

El arbitraje del colegiado sevillano señor Cabrera, bueno en líneas generales, aunque tuvo un despiste al cortar una jugada a Lopera en la que no hubo falta técnica del juego.—JOVI.

**RECREATIVO:** Julio; Requena, Garrido, Miguel; Rivera, Baena; Sánchez, Lopera, Tolo, Olalla, Herrera.

**CEUTA:** Duo; Perales, Serrano, Abderamán; Lecue, Aguayo; Rodríguez, Pedrin, Jiménez, Paz, Montero.

Toda la **PUBLICIDAD** regional en **HOJA del LUNES** es exclusiva de **AGENCIA PUBLISOL** Empresa anunciadora Acera del Casino, 11. T.2128

### INGLATERRA JUGARA UN PARTIDO CON UNA SELECCION EUROPEA

**COPENHAGUE, 29.**—El Comité ejecutivo de la Federación Internacional de Fútbol Asociación ha terminado sus reuniones en esta capital.

Aprobó la participación paraguaya en el campeonato del mundo de fútbol, que se celebrará en Suiza. Se designó un Comité que seleccionará el equipo del resto de Europa, que jugará contra Gran Bretaña en el Estadio de Membley para conmemorar el cincuentenario de la Pía. Estará compuesto por Lotoy (Holanda), Muñoz Calero (España) y Gasman (Suiza).

No se tomó decisión sobre la propuesta española de organizar en Madrid un partido Europa-América del Sur.—(ALFIL).

ANUNCIESE EN «Hoja del Lunes»

Los luminosos "NEON" y Fluorescentes "FEBUS"

CONTRIBUYEN AL ADORNO DE LA CIUDAD Y ES LA MEJOR PROPAGANDA PARA EL COMERCIANTE

Fábrica: ANGEL, n.º 9

Oficinas: PUBLISOL - Acera del Casino, 11.